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nute nel presente libretto.

La nostrarete di vendita e di assistenza, specializzata nel fornire in ogni
momento qualsiasi aiuto tecnico, non manchera comunque di darLe
una efficace assistenza sia durante che dopo il periodo di garanzia.

INTRODUZIONE

ISTRUZIONI ORIGINALI

Desideriamo anzitutto congratularci con Lei per aver scelto la nostra
macchina che, per il suo concetto costruttivo e per la qualita dei
materiali impiegati, non manchera di darLe, per molto tempo grandi
soddisfazioni.

Affinché I'apparecchio da Lei acquistato possa offrirLe il massimo delle
prestazioni e affinché non siano commessi errori nel suo impiego, La
preghiamo di leggere con attenzione e di applicare le istruzioni conte-

EQUIPAGGIAMENTO STANDARD

ENTRATA ACQUA

USCITA ACQUA

INTERRUTTORE BRUCIATORE
TERMOSTATO

MANOMETRO

AVVIAMENTO MOTORE

SPIA COMANDO POMPA

SPIA COMANDO BRUCIATORE
SPIA PRESSIONE OLIO MOTORE

2 PN RE DN

. SPIA RISERVA CARBURANTE
. SPIA. GENERATORE

. CONTAORE

. VALVOLA VAPORE

. VALVOLA DI REGOLAZIONE PRESSIONE

SERBATOIO ANTICALCARE

DESCRIZIONE SIMBOLI

« SERBATOIO GASOLIO

* INTERRUTTORE

¢ COMANDO ACCELERATORE MANUALE
e REGOLATORE AUTOMATICO DI GIRI

¢ VOLTOMETRO

¢ CHECK UP (Dispositivo di controllo
presenza gasolio e olio motore. Segnala la

1. PARTI CALDE
2. NON DIRIGERE IL GETTO
3. MESSAATERRA

riserva e successivamente blocca automati-

camente la macchina)

ACCESSORI DI SERIE

TUBO ALTA PRESSIONE
PISTOLA AUTOMATICA
PARTE FISSA LANCIA
PARTE MOBILE LANCIA
UGELLO ACQUA

ok owbd-=

| TARGHETTA DI IDENTIFICAZIONE |

ATTENZIONE !

» Assicurarsi all’atto dell’acquisto che il prodotto sia provvisto di
targhetta d'itentificazione. In caso contrario avvertire immediata-
mente il costruttore e/o il rivenditore.

* Gli apparecchi sprovvisti di targhetta non dovranno essere
utilizzati pena la decadenza di ogni responsabilita da parte del
costruttore.

» Prodotti sprovvisti di targhetta devono essere ritenuti anonimi
e potenzialmente pericolosi.
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RACCOMANDAZIONI IMPORTANTI

|l presente libretto va letto prima di procedere all’installazione ed
uso dellidropulitrice.

» Durante I'uso I'apparecchio deve essere sorvegliato.

» L’apparecchio deve poggiare stabilmente su suolo resistente.
* Non mettere in moto la macchina con i cofani aperti.

» Non aprire i cofani con la macchina in moto.

* Non smontate parti della macchina e comunque non fate alcun
intervento di manutenzione se prima non avete spento la macchina.

» Non smontate parti della macchina e comunque non fate alcun

ATTENZIONE !

+ OPERAZIONE ESCLUSIVA DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA AU-
TORIZZATO

La macchina é dotata di un dispositivo di arresto in caso di apertura
del cofano motore.

Se necessita avviare la macchina con cofanatura aperta & OBBLI-
GATORIO smontare la ventola supplementare di raffreddamento del
motore per garantire I'incolumita delle persone.

» Evitate di lasciare la macchina esposta a temperature molto basse
dove esista pericolo di gelo.

» Quando si usa I'apparecchio in ambienti chiusi si deve provvedere
ad una ventilazione sufficiente (pericolo d’intossicazione).

Inoltre se necessita convogliare i fumi all’esterno mediante una pro-
lunga camino & OBBLIGATORIO installare sulla caldaia un apposito
accessorio (disponibile a richiesta).

» L’apparecchio non deve essere installato in ambienti umidi o in
ambienti contenenti un’atmosfera aggressiva.

» Non usate la macchina sotto la pioggia o in occasione dei temporali.

» E’importante che la macchina non sia lasciata in funzione per piu
di 5 minuti con la pistola chiusa. Oltre questo tempo, la temperatura
dell’acqua ricircolata aumenta repentinamente rischiando di produrre
danni ai sistemi di tenuta.

» Assicurarsi che la macchina sia continuamente alimentata con
acqua. Il funzionamento a secco, comporta gravi danni al sistema di
tenuta.

« |l getto d’acqua che fuoriesce dall’'ugello ad alta pressione provoca
una forza di reazione sulla pistola. Percio tenete ben saldo la lancia e
la pistola.

» Non rivolgete mai il getto d’acqua verso voi stessi o altre persone,
animali e verso lo stesso apparecchio o parti elettriche.

» Non utilizzare il getto d’acqua per pulire indumenti o calzature in-
dossate da persone.

» ATTENZIONE ! Non usare I'apparecchio quando altre persone si
trovano nell’area di lavoro, a meno che queste ultime non indossino
indumenti protettivi.

» Nontoccate maiil getto d’acqua conle mani ( pericolo diescoriazioni
o scottature ).

» Lidropulitrice ad alta pressione non deve essere usata da bambini o
comunque da personale non autorizzato (pericolo d’infortunio a causa
dell’'uso improprio dell’apparecchio).

» E’ vietato spruzzare materiali contenenti amianto e altri prodotti
dannosi per la salute.

» Per proteggersi da parti che rimbalzano € necessario indossare un
idoneo abbigliamento protettivo.

» Badate sempre che tutti i tubi flessibili di allacciamento siano bene
avvitati.

» La leva di funzionamento della pistola non deve essere bloccata
durante il funzionamento.

» Lapertura dei fumi di scarico non deve essere ostruita.

* Nel funzionamento con acqua bollente/vapore state lontano dall’a-
pertura dei fumi di scarico (pericolo di bruciature).

» Non appoggiate alcun tipo di materiale sul camino della caldaia.

6 - MESSA IN FUNZIONE

6.1 Apertura dell’imballaggio della macchina

« Se all'apertura dell'imballaggio della macchina doveste riscontrare
danni derivanti dal trasporto, informate immediatamente il Vostro
rivenditore.

6.2 Controllo del livello dell’olio nella pompa dell’alta pressione

 Prima della messa in funzione, aprite il cofano e controllate il livello
dell'olio (dovra risultare a meta’ della spia di controllo).

» Non mettete I'apparecchio in funzione se il livello dell’'olio & sceso.
Se necessario, rabboccate I'olio

(Ved. dati tecnici).

6.3 Anticalcare

+ L'addolcitivo liquido previene la calcificazione del serpentino di riscal-
damento nel funzionamento con acqua contenente calcare. Il prodotto
viene dosato a gocce nel serbatoio dell’acqua di alimentazione. Il
dosaggio € regolato dal costruttore ad un valore medio. Solo il servizio
di assistenza pud adattare questa regolazione alle esigenze locali.

» Riempite il serbatoio dell’anticalcare con liquido idoneo ( Ved. cap.
10).

6.4 Montaggio degli accessori

+ Collegate ermeticamente la lancia alla pistola.

» Montate I'ugello ad alta pressione alla lancia.

« Stringete bene a mano il raccordo girevole del tubo lancia in uscita
dalla macchina e controllare il serraggio delle rimanenti parti della
lancia.

6.5 Combustibile

« L'apparecchio viene consegnato con il serbatoio del carburante vuo-
to. Prima della messa in funzione, riempite il serbatoio del carburante
bruciatore con gasolio.

ATTENZIONE

« Se il serbatoio del carburante bruciatore & vuoto, la pompa del car-
burante gira a secco e si rompe.

» Non usate carburanti non idonei, ( es. benzina pericolo di esplosione,
derivati biologici pericolo di intasamento).
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» Riempite il serbatoio di alimentazione motore con carburante ade-
guato :

- gasolio per versione diesel

- benzina per versione a scoppio

6.6 Allacciamento idrico

« Per i valori di alimentazione vedere i dati tecnici, capitolo 1.

« Collegateiltubo dell’alimentazione idrica alla macchina e assicuratevi
che 'acqua giunga alla macchina nella quantita giusta.

» Nel caso di eccessiva pressione di rete idrica, regolare la portata di
alimentazione tramite un rubinetto.

» Se l'acqua viene aspirata da un serbatoio aperto:

- valvola di regolazione pressione/portata in posizione massima.

- valvola di dosaggio del detergente in posizione 0 (chiusa).

- utilizzate un tubo flessibile di alimentazione dell'acqua con diametro
minimo 3/4”.

- usate sempre un filtro nel tubo dell’alimentazione idrica.

ATTENZIONE

* Non aspirate mai acqua da un serbatoio di acqua potabile.

» Non aspirate mai liquidi contenenti solventi, come diluenti per verni-
ci, benzina, olio o acqua non filtrata. Le guarnizioni nell'apparecchio
non sono resistenti ai solventi. | solventi nebulizzati sono altamente
infiammabili, esplosivi e tossici.

6.7 Campo d’impiego

 Impiegate I'apparecchio per il lavaggio di macchine, veicoli ecc.
purché non siano allacciati alla corrente elettrica.

« Lavate p. es. facciate murali, terrazze, pavimenti senza detergente,
solo con il getto ad alta pressione. Per i tipi di sporco resistente con-
sigliamo come accessorio speciale I'ugello rotante.

« Il lavaggio di motori deve essere eseguito solo in luoghi dotati di
adeguato separatore di olio (difesa dell’ambiente).

» Se I'apparecchio viene impiegato in distributori di carburanti o in altri
luoghi pericolosi, devono essere rispettate le norme di sicurezza in
vigore.

« Per I'utilizzo dell’'apparecchio in luoghi abitati o in luoghi di lavoro
devono essere rispettate anche le norme sulla rumorosita.

7 - MODALITA’ D’USO

7.1 Avviamento motore

» Prima di avviare il motore leggere attentamente il libretto istruzioni
in dotazione al motore.
* Pre 'avviamento elettrico del motore, agire sulla chiave di contatto.

7.2 Come sfiatare la macchina

» Aprite 'alimentazione dell’acqua.

« Controllare che il rubinetto detergente sia chiuso.

» Fate funzionare I'apparecchio senza tubo ad alta pressione, finché
'acqua esce senza bolle.

+ Collegate quindi il tubo ad alta pressione.

+ Se il tubo ad alta pressione con la lancia e I'ugello sono gia montati,
potete sfiatare come segue:

accendete e spegnete I'apparecchio piu volte a distanza di 10 secondi
tenendo aperta la pistola a spruzzo, finché I'acqua fuoriesce priva di
bolle dall'ugello ad alta pressione.

7.3 Regolazione della pressione di lavoro e della portata

* La regolazione di pressione e portata della pompa si ottiene progres-
sivamente come segue:

-avvitando la manopola di regolazione si ottiene maggiore pressione
con maggiore portata.

-svitando la manopola di regolazione si ottiene minore pressione con
minore portata.

7.4 Ugello ad alta pressione

» L'angolo di spruzzatura € decisivo per l'efficacia del getto ad alta
pressione. Nel caso normale si lavora con un ugello a getto piatto a
25° (compreso nella fornitura).

+ Ugelli diversi possono essere forniti come accessori

Ugello a getto pieno

(per lo sporco resistente)

Ugello a getto piatto a 40°

(per superfici delicate)

Ugello a getto rotante

(per spessi strati di sporco)

“Fare attenzione alla pericolosita del getto per I'elevata potenza”.
Ugello ad angolo variabile

con angolazione di spruzzatura variabile.

« Al fine di evitare danni con l'alta pressione, all'inizio rivolgete il getto
ad alta pressione verso I'oggetto da lavare sempre da una distanza
maggiore.

* Nel caso di idrosabbiatura utilizzate una visiera protettiva.

7.5 Funzionamento con acqua fredda

* Disponete il termostato in POS. STOP
* Disinserite I'interruttore bruciatore.

7.6 Funzionamento con acqua calda

» Disponete il termostato sulla temperatura desiderata.

30 - 50°C per lo sporco facile.

60 - 90°C per lavaggio di autoveicoli e di macchinari.

« Agite sull'interruttore del bruciatore portandolo in posizione 1.

7.7 Funzionamento con vapore

» Disponete il termostato sulla temperatura di 150°C.

» Ruotate in senso antiorario la manopola della valvola vapore.

« Vi consigliamo le seguenti temperature di lavaggio:

100 - 110°C deceratura , sporco molto intenso,

fino a 140°C dissoluzione di additivi , in parte anche per lavaggio di
facciate murali.

7.8 Funzionamento con detergente
» Riempite il serbatoio del detergente

* Disponete il rubinetto dosatore del detergente sulla concentrazione
desiderata.
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« Per I'aspirazione del detergente (con vaschetta acqua) disponete il
rubinetto dosatore sulla concentrazione desiderata.

 Per I'aspirazione del detergente (senza vaschetta acqua) dopo aver
regolato il rubinetto dosatore sulla concentrazione desiderata, agire
sulla testina regolabile della lancia, abbassando la pressione.

» Dopo il funzionamento con detergente chiudete il rubinetto deter-
gente e sciacquate per circa un minuto I'impianto, tenendo la pistola
aperta.

« Per la tutela del’ambiente consigliamo di economizzare il detergen-
te. Attenetevi ai dosaggi suggeriti dalle etichette delle confezioni dei
detergenti.

« | detergenti nonidonei possono danneggiare I'apparecchio e 'oggetto
lavato.

« Vi consigliamo il seguente metodo di lavaggio:

1° fase: spruzzate con parsimonia il detergente e lasciate reagire per
1 - 5 minuti per dissolvere lo sporco.

2°fase: asportate lo sporco con il getto ad alta pressione:

7.9 Interruzione momentanea del funzionamento
( Versione TST)

» Quando lasciate la leva della pistola a spruzzo I'apparecchio si ferma.
« Tirando di nuovo la leva, I'apparecchio si rimette in funzione.

7.10 Spegnimento della macchina

« Disponete il termostato in POS. STOP, disinserite I'interruttore bru-
ciatore.

« Lasciare girare la pompa acqua fino al raffreddamento del serpentino
caldaia.

» Spegnete I'apparecchio disponendo l'interruttore motore in pos. 0.
 Chiudete I'alimentazione dall’'acqua.

« Tirate la leva della pistola finché I'apparecchio sia privo di pressione.
Con il dispositivo di sicurezza assicurate la leva della pistola contro
I'apertura involontaria.

8 - CURA E MANUTENZIONE

ATTENZIONE

* PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASI TIPO DI LAVORO DI MANU-
TENZIONE ASSICURARSI CHE LA MACCHINA SIA SPENTA E
PRIVA DI PRESSIONE NELLIIMPIANTO.

» Con il Vostro rivenditore potete stipulare un contratto di manutenzio-
ne.

* |l primo cambio dell’olio, (il pit importante) deve avvenire dopo le
prime 20 ore di lavoro.

8.1 Settimanalmente

« Controllate il livello dell’'olio

Se l'olio si presenta lattiginoso (acqua nell’olio), rivolgetevi immedia-
tamente al servizio assistenza.

* Pulite il filtro entrata acqua.

8.2 Mensilmente

« Pulite il filtro del tubo di aspirazione del detergente.

+ OPERAZIONE ESCLUSIVA DEL SERVIZIO ASSISTENZA - Pulite e
registrate gli elettrodi, se necessario sostituirli attenendosi allo schema
di montaggio indicato.

8.3 Ogni anno o dopo 500 ore di funzionamento oppure se ne-
cessario

» Cambio olio pompa.

Svitate il tappo di scarico olio e smaltite poi I'olio usato attraverso un
centro di raccolta autorizzato (difesa del’ambiente).

Dopo il completo svuotamento, riavvitate il tappo di scarico dell’olio e
introdurre I'olio lentamente fino al raggiungimento della posizione indi-
cata sulla spia posta sul carter della pompa (fate uscire le bolle d’aria).
* Per la quantita ed il tipo d’olio vedere i dati tecnici.

» Cambio olio motore.

Attenersi alle istruzioni del libretto in dotazione al motore.

8.4 Togliere la fuliggine dal serpentino

» Se dopo poco tempo il serpentino di riscaldamento si ricopre di fu-
liggine, dovete far controllare la regolazione del bruciatore dal servizio
assistenza. Una cattiva regolazione del bruciatore fa aumentare il
consumo di carburante, aggravando inutilmente I'inquinamento am-
bientale.

8.5 Disincrostazione del serpentino

» Se l'apparecchio alla massima pressione di lavoro si spegne e si
accende continuamente, oppure se sul manometro dell’apparecchio,
senza il tubo flessibile ad alta pressione, in presenza di una quantita
massima di acqua, la pressione aumenta fino ad oltre 10 bar, cio indica
la presenza di depositi/calcificazioni interni.

* Viconsigliamo di affidare questo lavoro al servizio autorizzato, poiché
in tal caso si dovrebbe controllare il dosaggio dell’addolcitivo liquido
dell’acqua.

8.6 Pulizia del serbatoio del carburante

 Svuotare il serbatoio dell'apparecchio.

Smaltite il carburante residuo in appositi contenitori (difesa dell’
ambiente).
« Lavate accuratamente il serbatoio. Se lavate con acqua, alla fine fate
asciugare completamente il serbatoio.
« Sostituite (se necessario) il filtro del carburante.

8.7 Tubo ad alta pressione

« Controllate accuratamente i tubi A.P.

» Ogni tubo A.P. deve essere conforme alle normative di sicurezza
e deve essere contrassegnato con la pressione consentita, e casa
produttrice.

* | tubi A.P. non possono in alcun caso essere piegati, tirati, schiacciati
o danneggiati in altro modo.

« | tubi A.P. danneggiati sono pericolosi e devono essere sostituiti
immediatamente.

* | tubi A.P. con minore tenuta di pressione o con riparazioni non con-
formi sono pericolosi.

Quindi usate solo tubi A.P. collaudati e contrassegnati (i tubi A.P. ori-
ginali sono conformi alle normative di sicurezza).

8.8 Protezione antigelo

« |l gelo distrugge la macchina che non sia svuotata completamente
dall’acqua. Durante I'inverno & opportuno conservare la macchina in
un locale al sicuro dal gelo, altrimenti &€ consigliabile svuotare I'appa-
recchio , oppure lavarlo con anticongelante.

» Svuotamento dell’apparecchio

- Svitate dalla macchina il tubo di alimentazione dell’'acqua ed il tubo
ad alta pressione.

- Svitate dal fondo della caldaia il tubo di alimentazione e fate fuori-
uscire I'acqua dal serpentino.
Fate funzionare I'apparecchio, (max 1 minuto) affinché la pompa ed
i tubi si svuotino.

 Anticongelante

In caso di lunghi periodi d’inattivita, si consiglia di pompare nell’appa-
recchio un prodotto anticongelante.

Con esso si ottiene anche una discreta protezione alla corrosione.

8.9 Sosta prolungata

 Se la macchina resta per molto tempo inattiva, non & improbabile il
formarsi di qualche sedimento calcareo che puo rendere difficoltoso
e dannoso l'avviamento, consigliamo prima dell’avviamento della
macchina di muovere 'albero motore.

» Questa operazione puo inoltre consentirvi di scoprire se la macchina
€ gelata o bloccata da incrostazione evitando cosi di danneggiarla.
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9 - INCONVENIENTI E RIMEDI

- PRIMA DI QUALSIASI LAVORO DI RIPARAZIONE SEPARATE L’APPARECCHIO DALLA RETE ELETTRICA.
- IL CONTROLLO DEI COMPONENTI ELETTRICI DEVE ESSERE ESEGUITO SOLO DAL SERVIZIO ASSISTENZA AUTORIZZATO.

INCONVENIENTI

La pompa gira ma non raggiunge le pressioni
prescritte

CAUSE

La pompa aspira aria

Valvole usurate o sporche

Sede valvola di regolazione usurata
Ugello acqua inadeguato o usurato
Guarnizioni usurate

RIMEDI

Controllare i condotti di aspirazione
Pulire o sostituire

Controllare ed eventualmente sostituire
Controllare ed eventualmente sostituire
Controllare ed eventualmente sostituire

Oscillazioni irregolari di pressione

Valvole usurate, sporche o bloccate
Aspirazioni d’aria
Guarnizioni usurate

Controllare, pulire ed eventualmente sostituire
Controllare i condotti di aspirazione
Controllare ed eventualmente sostituire

Calo di pressione

Ugello usurato

Valvole sporche o bloccate

Sede valvola di regolazione usurata
Guarnizioni usurate

Cambiare ugello

Controllare, pulire o sostituire
Controllare ed eventualmente sostituire
Controllare ed eventualmente sostituire

Vibrazioni nel tubo di alta pressione

La pompa aspira aria dal serbatoio additivi
Serbatoio additivi vuoto

La pompa aspira aria da tubi o raccordi
allentati

Aria all'intero del circuito idrico

Valvole sporche o bloccate

Riempire il serbatoio additivi

Serrare la valvola additivi

Verificare eventuali perdite:Serrare ogni
raccordo allentato.Si consiglia I'intervento del
servizio manutenzione.

Staccare il tubo alta pressione, far funzionare
la macchina fino a quando il getto esca pieno,
senza aria .

Controllare , pulire ed eventualmente sosti-
tuire.

Rumorosita

Aspirazione d’aria
Valvole usurate, sporche o bloccate
Cuscinetti usurati

Temperatura eccessiva dell’acqua

Controllare i condotti di aspirazione
Controllare, pulire o sostituire

Controllare e sostituire. Si consiglia I'interven-
to del servizio manutenzione.

Portare la temperatura sotto i 60°C.

Presenza di acqua nell’'olio

Anelli tenuta (acqua e olio) usurati
Alta percentuale di umidita nell’aria

Controllare ed eventualmente sostituire
Sostituire I'olio con frequenza doppia rispetto
a quella prescritta.

Perdite d’acqua dalla testata

Guarnizioni usurate

Tappi valvole rotti
Testata rotta

Sostituire le guarnizioni. Si consiglia I'interven-
to del servizio manutenzione.

Sostituire le parti rotte. Si consiglia I'intervento
del servizio manutenzione.

Perdite d’olio

Anelli di tenuta olio usurati

Sostituire anelli di tenuta

La valvola di regolazione della pressione scat-
ta in continuazione durante il lavoro

Ugello acqua parzialmente otturato
Filtro acqua sporco
Perdite nel circuito di aspirazione

Pulire 'ugello acqua

Pulire il filtro acqua

Chiedere l'intervento del servizio manuten-
zione

La valvola di regolazione scatta con pistola
chiusa

Perdita nella pistola

Aria nel circuito idrico

Tubo alta pressione rotto
Valvola di regolazione difettosa

Pulire l'interno della pistola togliendo eventuali
incrostazioni o impurita.

Si consiglia l'intervento del servizio manuten-
zione.

Ripetere le operazioni previste nel caso
“Vibrazioni nel tubo alta pressione”

Sostituire il tubo alta pressione

Chiedere l'intervento del servizio manuten-
zione

La caldaia produce fumo in eccesso

Acqua nel serbatoio gasolio

La pressione del gasolio non & corretta

La regolazione dell'aria non & corretta
-7-

Svuotare il serbatoio e riempirlo con gasolio
pulito

Con apposito cacciavite ruotare la vite di rego-
lazione della pressione della pompa gasolio in
modo da ottenere circa 10 bar.

Si consiglia l'intervento del servizio manuten-
zione.

Agire sulla serranda di regolazione del flusso
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CAUSE

Gli elettrodi non sono nella posizione corretta

L'ugello del gasolio & sporco

L'ugello del gasolio & rotto o consumato
Il serpentino & bloccata dalla fuliggine
La pompa del gasolio € sporca

L’elettrovalvola del gasolio non funziona

RIMEDI

d’aria chiudendo il foro fino a quando il fumo
non sia scomparso .

Si consiglia l'intervento del servizio manuten-
zione

Regolare le distanze degli elettrodi come indi-
cato sulla tabella “Schema montaggio elettrodi
e deflettore.”

Obbligatorio I'intervento del servizio manuten-
zione

Pulire l'ugello del gasolio

Sostituire I'ugello del gasolio

Pulire il serpentino

Smontare la pompa e pulire il filtro.

Si consiglia l'intervento del servizio manuten-
zione

Sostituire I'elettrovalvola

Il bruciatore si spegne

Il serbatoio del gasolio & vuoto

(In questo caso il bruciatore prima di spegner-
si produrra abbondante fumo biancastro).

Il filtro di aspirazione & sporco

C’é acqua nel serbatoio del gasolio

Il pressostato non funziona

Trasformatore di accensione in avaria
Rotazione degli elettrodi

L'ugello del gasolio & sporco
L'ugello del gasolio & guasto

La pompa del gasolio € difettosa
L’elettrovalvola & difettosa

E’ bruciato un fusibile

Riempire il serbatoio

Togliere il filtro del serbatoio del gasolio e
pulirlo agitandolo in un recipiente pieno di
gasolio aiutandosi con un pennello.

Vuotare , pulire e riempire nuovamente il
serbatoio

Verificare eventuali perdite d’acqua dalla parte
idraulica del pressostato o guasti alla parte
elettrica. Sostituire la parte guasta. Si consi-
glia l'intervento del servizio manutenzione.
Sostituire il trasformatore

Riportare gli elettrodi nella posizione corretta
indicata sulla tabella “schema montaggio
elettrodi e deflettore”

Si consiglia l'intervento del servizio manuten-
zione.

Pulire I'ugello.

Sostituire I'ugello.

Sostituire la pompa.

Sostituire I'elettrovalvola.

Verificare di quale fusibile si tratta e sostituirlo

Temperatura dell’acqua insufficiente

Termostato non regolato alla temperatura
richiesta

Termostato in avaria

Incrostazioni calcaree nel circuito idrico

Caldaia parzialmente otturata da fuliggine

Posizionare il termostato alla temperatura
richiesta

Sostituire il termostato . Si consiglia l'interven-
to del servizio manutenzione

Si consiglia l'intervento del servizio manuten-
zione

Si consiglia l'intervento del servizio manuten-
zione

La macchina non aspira additivi

Serbatoio additivi vuoto

La valvola additivi € otturata

| tubi di aspirazione e/o il filtro sono sporchi.

Accertarsi che il liquido additivo non sia esau-
rito, in caso affermativo provvedere al riem-
pimento del serbatoio. Prima di riutilizzare la
macchina con additivi, si dovra attendere che
tutta l'aria infiltratasi nel circuito sia fuoriuscita.
Controllare , pulire ed eventualmente sostitui-
re la valvola.

Controllare e pulire.

L'impianto anticalcare non funziona

Mancanza di liquido nel serbatoio

Il liquido non scende. (Condotti otturati a cau-
sa di lunga inattivita’ della macchina).

Il programmatore elettronico & guasto

Controllare e aggiungere liquido .
Chiedere l'intervento del servizio manuten-
zione.

Chiedere l'intervento del servizio manuten-
zione.
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10 - DETERGENTI |

| 11 - AVWVERTENZE GENERALI

LIQUIDO DETERGENTE
» Osservate le modalita d’'uso sulla confezione del prodotto.

« La ditta costruttrice non & ritenuta responsabile per eventuali danni
causati da uso improprio o negligente dei prodotti.

 Si consiglia il cliente ad effettuare delle prove prima di utilizzare il
prodotto.

» Consultare il catalogo dei detergenti che possono essere utilizzati
in funzione del tipo di lavaggio da effettuare e del tipo di superficie
da trattare.

LIQUIDO ANTICALCARE
« Utilizzare esclusivamente prodotti consigliati dal costruttore e/o dal

rivenditore seguendo scrupolosamente le istruzioni riportate sulla
confezione. (Non disperdere il prodotto anticalcare nell’ ambiente)

11.1 Installazione della macchina

» Se la macchina viene messa in funzione in ambienti chiusi bisogna
garantire una regolare emissione dei gas combusti. Anche I'areazione
del locale deve essere soddisfacente (pericolo d’intossicazione).

11.2 Accessori

» Gli accessori sbagliati, non adatti o difettosi riducono I'efficacia della
macchina. L'impiego diventa pericoloso. Richiedete presso il costrut-
tore o rivenditore gli accessori originali adeguati.

11.3 Ricambi

« Considerate che I'impiego di ricambi diversi da quelli originali possono
causare guasti ed anche gravi incidenti e comunque un funzionamento
precario dell’'apparecchio. | ricambi originali offrono la garanzia che
I'apparecchio possa funzionare in modo sicuro e senza inconvenienti.
In questo libretto di istruzioni troverete i ricambi di uso piu comune.

11.4 Dispositivi di sicurezza

* Pressostato

Il pressostato esclude I'apparecchio al superamento della pressione
di lavoro.

Esempio: alla chiusura della pistola, con 'ugello sporco o serpentino
intasato da incrostazioni di calcare.

Riavvia I'apparecchio quando la pressione si abbassa al di sotto di un
determinato valore.

Il pressostato & regolato in fabbrica.

* Valvola di sicurezza

La valvola di sicurezza interviene al superamento di una determinata
pressione dell'impianto idrico.

Esempio: quando il pressostato & difettoso.

La valvola di sicurezza é regolata in fabbrica.

* Interruttore di arresto macchina con I'apertura del cofano.
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INTRODUCTION

TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
First of all, we wish to congratulate you on choosing our machine that,
thanks to its design concept and the quality of the materials used, will
not fail to give you total satisfaction for a long time to come.
In order to get the most from your purchase and to prevent errors from
being made during use, please carefully read and follow the instructions

contained in this manual.

Our sales and assistance service, specialised in providing technical
help at all times, will not fail to offer you efficient assistance both during
and after the guarantee period.

STANDARD EQUIPMENT

WATER INLET
WATER OUTLET
BURNER SWITCH
THERMOSTAT
PRESSURE GAUGE
ENGINE ON-OFF SWITCH
PUMP -ON INDICATOR
BURNER - ON INDICATOR
ENGINE OIL PRESSURE INDICATOR
. LOW FUEL LEVEL INDICATOR
. ALTERNATOR INDICATOR
. HOUR COUNTER
. STEAM CONTROL
. BY-PASS VALVE
WATER SOFTENER TANK
FUEL TANK
SWITCH
MANUAL ACCELERATOR THROTTLE
AUTOMATIC RPM REGULATOR
VOLTMETER
CHECK UP (Control device for engine fuel
and oil levels. It indicates the lack of fuel and oil,

2 PN RE DN

DESCRIPTION OF
1.

3. EARTH

as well as shutting off the machine automatically)

RISK OF BURNS
2. DO NOT DIRECT THE JET

SYMBOLS

STANDARD ACCESSORIES

. HIGH PRESSURE HOSE
. AUTOMATIC SPRAY GUN
. FIXED PART OF LANCE

. MOBILE PART OF LANCE
. WATER NOZZLE

a B~ ODN -

DATA PLATE

WARNING !

» Make sure that the identification label is fitted to the machine at the
moment of the purchase.

« If there is no plate, inform the manufacturer and/or the dealer
immediately. Machines without a plate must not be used and the
manufacturer declines all responsibility for them.

» Products without a plate must be considered anonymous and po-
tentially dangerous.

-10 -
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5 - IMPORTANT ADVICE

» Read all the instructions before using the machine.

» The machine must not be left unattended during operation.
 Ensure the machine is situated on firm ground.

* Do not switch on the unit, while the covers are open.

» Do not open the covers, while the unit is working.

« Always switch off the unit before disassembling any part, or effecting
any servicing.

* ATTENTION! Operation to be carried out by authorized personnel
only. The machine is equipped with a shut-off system in case the engine
cover is open. If the machine is to be started with the engine cover
open, it is COMPULSORY to first remove the cooling fan in order to
guarantee the safety of the persons.

« Avoid storing the unit in cold places where there is danger of freezing.
» Provide adequate ventilation when operating the appliance indoors
(danger of poisoning).

If the exhausts have to be conveyed outside by a chimney extension,
it is compulsory to mount on the burner a special accessory (available
on request).

* The appliance must not be installed in damp places or places with
an aggressive atmosphere.

» Do not use the appliance in the rain or during thunderstorms.
* Ensure that the unit does not run for more than 5 minutes while the gun
is closed. Should it run for a longer period, the temperature of the re-

cycling water will increase rapidly and it might damage the pump seals.

» The unit must not run without water. Lack of water will cause serious
damage to the seals.

* The water jet coming from the high pressure nozzle causes the gun
to recoil. Therefore grip the lance and gun firmly.

= Do not direct the water jet towards yourselves, other people, animals,
the unit or electrical components.

» Do not use the water jet to clean clothes or shoes worn by yourselves
or other people.

* ATTENTION! Do not use the machine when other people are in the
working area unless they are wearing suitable protective clothing.

» Never touch the water jet (danger of injuries or burns).

» High pressure cleaners must not be operated by children, or unau-
thorised personnel (danger of accidents caused by improper use).

« Vehicle tyres/tyre valves may only be cleaned at a minimum distance
of 30 cm, otherwise they might be damaged by the high pressure jet.
First indication of damage is discoloration of the tyre. Damaged tyres
may cause fatal accidents.

» Materials containing asbestos and other toxic substances must not
be sprayed down.

« Suitable protective clothing should be worn to protect the operator
from backsprays.

» Ensure that all connecting hoses are securely screwed on.
» The gun trigger must not be clamped when operating the unit.

» The exhaust opening must not be blocked.

» Do not bend over or touch the inside of the exhaust opening when
operating with hot water or steam (danger of burns).

» Do not lean any kind of material on the burner chimney.

6 - INSTALLATION

1 -

6.1 Unpacking the appliance
» Contact immediately your dealer if, on unpacking the appliance, you
discover that damage has been caused during transportation.

6.2 Checking the oil level of the high pressure pump.

» Before the initial start up, open the appliance hood and check the oil
level in the pump (oil in the sight glass, should be at halfway level).

* Do not start the appliance if the oil level has dropped. Fill up the oil
as required. (See technical data, chap. 1).

6.3 Descale liquid

* The descale liquid prevents the heating coil from becoming calcified
when operating with hard water. The liquid softener is added in drops
to the supply water in the water tank. The metering is set to an average
value by the manufacturer. This setting may be adjusted to different
local requirements only by the maintenance service.

« Fill up the descale liquid bottle with an adequate descale liquid (See
chapter 10)

6.4 Mounting the accessories

» Connect tightly the spray lance to the gun..

* Attach the high pressure nozzle to the spray lance.

» Tighten by hand the swivel joint on the high pressure hose attachment
to the machine. Ensure that all the other lance assembly fittings are
well tightened.

« If you connect just one lance, please ensure you connected it to the “1
lance” fitting, and that the cock lever is in the direction of the lance itself.

6.5 Fuel
* The appliance is delivered with an empty fuel tank. Fill the fuel tank
with fuel before initial start up.

ATTENTION

« If the fuel tank is empty, the fuel pump will run dry and it might be
damaged.

» Unsuitable fuels must not be used, (e.g. petrol danger of explosion,
biological by-products danger of obstruction)

« Fill up the fuel tank with proper fuel:

- diesel oil for diesel version

- petrol for petrol engine version

6.6 Connection to water supply

* See technical data chap. 1 for inlet flow rate and pressure values.

» Connect the water suction hose to the inlet connector and check that
the water is flowing to the machine in the proper quantity.
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* Use a water supply flexible hose with a diameter of at least 1”

- Always use a filter in the water supply hose.

* If you draw water from an open tank :

- Unloader valve should be set to max. position.

- Detergent control knob to be set to pos. 0 (closed)

- Use a water supply flexible hose with a diameter of at least 3/4”

- Always use a filter in the water supply hose.

ATTENTION

* Never draw in water from a drinking water tank.

* Never draw in liquids that contain solvents e.g. paint thinners, petrol, oil
and unfiltered water. The seals in the appliance are not solvent resistant
. The aerosol from solvents is highly flammable, explosive and toxic!

6.7 Intended use

* Use the appliance to clean machines, vehicles, buildings etc. (as long
as not connected to the electric power).

« Clean facades, patios, garden implements etc. with the high pressure
spray only, i.e. without detergent. We recommend the rotating nozzle - a
special accessory - for concentrated dirt

* Engines must only be cleaned in places that have appropriate oil traps
(protection of environment).

« If the machine is used at petrol stations or hazardous areas, safety
regulations must be observed.

Use of the appliance in inhabited areas or working places must be done
in conformity with noise regulation rules.

| 7 - OPERATING INSTRUCTIONS

7.1 Starting the engine.
 Before starting the engine, read carefully its operating instructions.
» To start electrically the engine, turn the start/stop key clockwise.

7.2 Venting the appliance

* Open the water intake.

* Ensure that detergent knob is closed.

* Allow the appliance to run without the high pressure hose until the
water runs out airless.

* Then connect the high pressure hose. If the spray lance and high
pressure nozzle have already been fitted to the high pressure hose,
you can vent the appliance as follows: with the spray gun open, switch
the appliance on and off several times at intervals of 10 seconds until
the water runs out from the high pressure hose airless.

7.3 Adjusting the operating pressure and flow rate

* You can adjust the operating pressure and flow rate progressively
as follows:

- Screwing the adjusting knob to obtain higher pressure and flow rate.
- Unscrewing the adjusting knob to obtain lower pressure and flow rate.

7.4 High pressure nozzle

» The effectiveness of the high pressure jet depends to a great extent
on the spray angle. A 25° fan jet nozzle (included in standard delivery)
is generally used.

« Different nozzles are available as accessories.

0° full jet nozzle

(for very concentrated dirt)

40° fan jet nozzle

(for delicate surfaces)

Rotating nozzle

(for thick layers of dirt)

The water jet may be dangerous due to its force

Variable angle nozzle

With adjustable spray angle.

« At first always direct the high pressure jet from a greater distance at
the object to be cleaned, preventing in this way damage from exces-
sive pressure.

* A protective visor should be worn in case of sandblasting.

7.5 Operating with cold water
 Set the thermostat to pos. STOP.
e Turn the burner switch OFF.

7.6 Operating with hot water

 Set the thermostat to the desired temperature.
30 - 50°C for light dirt

60 - 90°C for cleaning vehicles, machines...

* Set the burner switch to position 1.

7.7 Operating with steam

* Set the thermostat to 150°C

Rotate anti clockwise the steam knob (or rotate to the lowest value the
unloader valve knob, depending on the model).

* We recommend the following cleaning temperatures:

100 - 110°C for concentrated/greasy dirt, dewaxing

up to 140°C for dissolution of additives, and in some cases for cleaning
building fagades.

7.8 Operating with detergent

« Fill the detergent tank

* Adjust the detergent dosage knob to the desired concentration.

e For high pressure suction (with water tank) adjust the detergent
dosage knob to the desired concentration.

* For low pressure suction (without water tank), after having set the
detergent dosage knob to the desired concentration, adjust the regu-
lating nozzle head, lowering the pressure.

 After having used the detergent, close the detergent dosage knob,
and rinse for a minute the whole water circuit, keeping the gun open.
* In order to protect the environment, a limited use of detergent is
recommended.

Unsuitable detergents can damage the appliance and what is being
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cleaned.

* We recommend the following cleaning method:

Step 1: Spray on detergent and let it react for 1 - 5 minutes to dissolve
the dirt.

Step 2 : Spray off the dissolved dirt with the high pressure jet.

7.9 Interrupting operation (TST version)

* If you release the trigger of the spray gun, the appliance will stop
spraying.

« If the trigger is pulled again, the appliance will start spraying.

7.10 Switching off the appliance

 Set the thermostat to the STOP position, turn the burner switch off.
* Let the water pump run until the burner heating coil has cooled off.
* Turn off the appliance by setting the switch to pos. 0 (for electric
starting) or by acting on the engine lever (for manual starting).

¢ Close the water intake.

* Pull the gun trigger until the appliance is depressurized.

» Secure the gun trigger with its safety device to prevent accidental
opening.

8 CARE AND MAINTENANCE.

ATTENTION

* ALWAYS DISCONNECT THE APPLIANCE FROM ELECTRIC
POWER SUPPLY AND ENSURE THAT THE SYSTEM IS NOT
PRESSURISED.

* You can arrange a regular safety inspection or a maintenance contract
with your dealer.

* The first and most important oil change must be made after the first
20 working hours.

8.1 Weekly

* Check the oil level.

If the oil is milky (water in the oil) contact customer service immediately.
* Clean the water inlet filter.

8.2 Monthly

* Clean the filter on the detergent suction hose.

* OPERATION TO BE CARRIED OUT BY THE MAINTENANCE SER-
VICE ONLY Clean and adjust the electrodes and if necessary replace
them, following the attached mounting diagram.

8.3 Annually or after 500 working hours or when required

* Change the pump oil.

* Unscrew the oil drain plug and dispose of the oil through an authorized
collecting point, (protection of environment).

When the oil has completely drained, screw the oil drain plug back
and slowly pour in oil up to the level corresponding to the indicator
located on the crankcase itself. (Ensure the air bubbles are eliminated).
* See technical data for oil type and quantities.

8.4 Cleaning soot from heating coil

« If the heating coil becomes sooted within a short time, you should
have the burner setting checked by the authorized customer service. If
the burner setting is incorrect, the fuel consumption will be increased,
polluting the environment unnecessarily

8.5 Decalcifying the heating coil

« If the appliance continually switches on and off at max. operating
pressure, or if the pressure on the pressure gauge increases to more
than 10 bar without the high pressure hose being connected at the ma-
ximum water flow, internal deposits/calcification are the probable cause.
* We recommend you to contact the authorized customer_service to
carry out decalcification and check the dosage of descale liquid.

8.6 Cleaning the burner fuel tank

Remove the tank from the appliance.

» Dispose of the remaining fuel in proper tanks (protection of envi-
ronment).

* Rinse the tank carefully. If you rinse with water, let the tank dry
completely.

* Replace (if necessary) the fuel filter.

8.7 High pressure hoses

* Carefully check H.P. hoses.

¢ All H.P. hoses must comply with the safety rules and must be marked
with their working pressure and the name of manufacturer.

* H.P. hoses must not be bent, twisted, crushed or damaged in any way.
* Damaged H.P. hoses are dangerous and must be replaced imme-
diately.

* H.P. hoses with a lower pressure capacity or inexpertly repaired might
be dangerous.

You should only use H.P. hoses marked and tested. (original H.P. hoses
meet all the safety requirements).

8.8 Anti-freezing protection

« If water has not been completely drained, frost damages the appliance.
During winter the appliance should be kept in a warm room, otherwise
it is recommended to empty the appliance or rinse it thoroughly with
anti-freeze.

* Draining the appliance :

- Unscrew the water intake hose and high pressure hose from the
appliance.

- Unscrew the supply line from the base of the boiler and allow the
heating coil to drain: Allow the appliance to run for a max. of 1 minute
until the pump and the lines have drained.

* Anti-freeze

During extended time of non operation, it is recommended to pump
an anti-freeze through the appliance. This also protects the appliance
from corrosion to a certain degree.

8.9 Use after a long storage period

« If the unit has been stored for a long time, there is the possibility of
calcium deposits build-up. This could make instant starting difficult
and harmful. In this case, to avoid the consequences of electrical
overcharging, before you plug the unit, we suggest to turn the motor
shaft with the key supplied.

* By performing the above, you will also avoid damaging the unit, were
it frozen or blocked due to scaling.



9 - TROUBLE SHOOTING

ATTENTION

* ALWAYS DISCONNECT THE APPLIANCE FROM THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE CARRYING OUT ANY REPAIR WORK.
* THE ELECTRICAL COMPONENTS MUST ONLY BE CHECKED BY THE AUTHORISED CUSTOMER SERVICE.

SYMPTOM

CAUSE

REMEDY

The pump is running normally but pressure
does not reach rated values

Fluctuating pressure

Pressure drop

High pressure hose is vibrating

Machine is producing too much noise

Presence of water in oil

Water dripping from under pump

Oil leakage

Unloader valve is “knocking” continuously
during operation.

Unloader valve is “knocking” with gun in
closed position.

Burner is smoking

Pump is sucking air

Valves worn or dirty

Unloader seat worn or faulty
Water nozzle incorrect or worn
Worn piston packing

Valves are worn , dirty or stuck
Pump sucking air

Worn piston packings

Worn nozzle

Valves are worn , dirty or stuck
Unloader valve seat worn or dirty
Worn piston packings

Pump is sucking air form an empty
detergent tank

Pump sucking air from hoses or fittings

Air in the water circuit

Valves dirty or stuck
Pump sucking air

Valves worn, dirty or stuck
Worn bearings

Water too hot

Worn packings and oil seals
High humidity in the air

Worn piston packings

O-rings of piston guide or retainer worn

Worn oil seals

Water nozzle partially blocked
Water filter dirty

Gun is leaking

Air in the water circuit

Damaged high pressure hose
Faulty unloader valve.

Water in the fuel tank

Fuel pressure is incorrect

Air throttle improperly adjusted

Electrodes improperly positioned

Check that hoses and fittings are tight
Check and replace if necessary
Check and replace if necessary
Check and replace if necessary
Check and replace if necessary

Check, clean or replace
Check that hoses and fittings are tight
Check and replace if necessary

Check and replace

Check, clean or replace

Check, clean or replace

Check and replace if necessary

Refill the detergent tank

Tighten the detergent valve.

Check there is no leaking:. Tighten every
loose fitting. Contact Maintenance Service.
Disconnect the high pressure hose and let
the unit run until the water is flowing con-
stantly

without air.

Check, clean or replace if necessary.

Check that hoses and fittings are tight
Check, clean or replace

Check and replace if necessary. Contact
Maintenance Service.

Reduce temperature to below 60°C.

Check and replace if necessary
Check and change oil twice as often

Check and replace. Contact Maintenance
Service.
Check and replace. Contact Maintenance
Service.

Check and replace
Check that the outlet is suitable

Clean water nozzle
Clean water filter

Clean inside the gun, removing any de-
posits or build-ups. Contact Maintenance
Service.

Repeat procedures outlined in “High pres-
sure hose is vibrating”

Replace high pressure hose

Contact Maintenance Service.

Empty the fuel tank, clean and refill with
clean fuel.

If the pressure is too low, with a screwdriver
turn the adjusting screw clockwise, until
obtaining around 10 bar (147 PSI). Vice
versa if too high. Contact Maintenance
Service.

By means of the air control, close the gap
until the soot just stops forming. Contact
Maintenance Service.

Regulate the distance between electrodes
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SYMPTOM

CAUSE

REMEDY

Burner interrupts during operation

Water does not reach working temperature.

No detergent supply.

Descale device does not work.

Fuel nozzle is dirty

Fuel nozzle is worn or damaged
Heating coil is blocked by soot
Fuel pump is dirty

Fuel solenoid valve is not functioning

Fuel tank is empty (In this case the burner
will produce a high amount of white smoke
before stopping)

Suction filter is dirty

Water in the fuel

Pressure switch is not functioning

Ignition transformer faulty
Rotation of the electrodes

Fuel nozzle is dirty

Fuel nozzle is worn

Fuel pump is faulty

Fuel solenoid valve is defective
Fuse burnt out

Thermostat adjusted too low.
Thermostat is defective.

Scale build up in the water circuit.
Burner sooted.

Empty detergent tank.
Detergent valve stuck.

Intake hose and/or filter dirty.

Descale bottle is empty.

liquid does not drop. (connections are
blocked due to long storage of the unit).
Electronic programmer is damaged.

as indicated on the attached diagram. It is
compulsory to contact the Maintenance
Service.

Clean the fuel nozzle

Replace the fuel nozzle

Clean the heating coll

Dismantle the pump and clean the filter.
Contact Maintenance Service .

Replace the solenoid valve

Refill the fuel tank

Remove the filter from tank and clean it by
shaking it in a container of fuel, with the
aid of a brush.

Empty the fuel tank, clean and refill with
clean fuel

Check for possible water leakages from the
hydraulic part of the pressure switch, or a
fault in the electric part. Replace the dama-
ged part. Contact Maintenance Service
Replace the transformer

Set the electrodes back to their proper
position, as indicated on the attached dia-
gram.Contact Maintenance Service.

Clean the fuel nozzle

Replace the fuel nozzle

Replace fuel pump

Replace fuel solenoid valve

Verify which fuse it is, and replace it

Readjust thermostat to the required tempe-
rature.

Replace the thermostat. Contact Mainte-
nance Service.

Contact Maintenance Service

Contact Maintenance Service

Refill detergent tank.
Check, clean and replace valve if neces-

sary.
Check and clean.

Check and refill.
Contact Maintenance Service.

Contact Maintenance Service.
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| 10 - DETERGENTS AND DESCALE |

| 11 - GENERAL NOTES |

DETERGENT LIQUID

* Please follow the instructions for use and correct dosage given on
the containers.

» The manufacturer is not responsible for damages caused by improper
use of products.

* We recommend to test the products before using them.

* Recommended product :

Ask your dealer for the catalogue of the detergents that can be used
depending on the type of washing job to be done and the type of
surface to be treated.

DESCALE LIQUID

* Use only products recommended by the manufacturer and/or dealer.
Follow the instructions given on the packaging meticulously. (Do not
disperse water softener in the environment).

11.1 Appliance installation

* When using the appliance indoors, ensure an adequate discharge
of the exhausts. Proper ventilation must also be provided (danger of
poisoning).

11.2 Accessories

« Incorrect, unsuitable or faulty accessories affect the performance of
the appliance. Its usage may become dangerous. Ask your dealer/
manufacturer the original spares and accessories.

11.3 Spare parts

* Please note that the use of other than original spare parts may lead
to damage of the machine and also severe accidents. Original spare
parts guarantee that the appliance is operated safely and trouble free.
The most common spares are listed in these operating instructions.

11.4 Safety equipment

* Pressure switch

When the operating pressure is exceeded, e.g. the gun is closed, the
nozzle is dirty or when the heating coil is calcified, the pressure switch
turns the appliance off and turns it on again when the pressure falls
below a specific pressure. The pressure switch is set at the factory.

 Safety valve

The safety valve opens preventing the working pressure from being
exceeded, e.g. when the pressure switch is faulty . The safety valve
is set at the factory.

 Safety switch
The safety switch turns off the unit, when the cover is open.
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INTRODUCTION |

TRADUCTION DE L’ INSTRUCTIONS ORIGINAL
Nous désirons tout d’abord vous féliciter d’avoir choisi notre machine
qui grace a son concept de construction et a la qualité des matériaux
employés, ne pourra que vous donner de grandes satisfactions pour
longtemps a I'avenir.
Afin que la machine que vous avez achetée puisse vous offrir la
meilleure performance possibile, et pour ne pas commettre d’erreurs

lors de son emploi, nous vous prions de bien vouloir lire et de suivre
scrupuleusement les instructions qui suivent.

Notre réseau de vente et service apres -vente, spécialisé pour fournir
toute aide a tout instant, vous donnera sans aucun doute une assistance
efficace soit pendant la période de garantie soit apres.

EQUIPEMENT STANDARD

ENTREE D’EAU
SORTIE D’EAU
INTERRUPTEUR BRULEUR
THERMOSTAT
MANOMETRE
MISE EN MARCHE MOTEUR
VOYANT MISE EN MARCHE POMPE
VOYANT MISE EN MARCHE BRULEUR
VOYANT PRESSION HUILE MOTEUR

. VOYANT NIVEAU GASOIL

. VOYANT ALTERNATEUR

. COMPTEUR HORAIRE

. VANNE VAPEUR

. VANNE DE REGAUGE PRESSION
RESERVOIR A ANTICALCAIRE
RESERVOIR A GASOIL
INTERRUPTEUR
LEVIER ACCELERATEUR MANUEL
REGULATEUR AUTOMATIQUE TOURS DU
MOTEUR
VOLTMETRE

CHECK UP (Systéme de contrdle niveaux gasoil

2 PN RE DN

et huile moteur. Il indique manque de gasoil et
d’huile, et il arréte la machine automatiquement.

DESCRIPTION SYMBOLES
1. DANGER DE BRULURE
2. NE PAS DIRIGER LE JET
3. MISEALATERRE

ACCESSOIRES STANDARD

TUYAU HAUTE PRESSION
PISTOLET AUTOMATIQUE
LANCE FIXE

LANCE MOBILE

BUSE A EAU

ok owbd-=

PLAQUETTE SIGNALETIQUE

Attention !

* Aumoment de I'achat il faut s’assurer que I'appareil soit accompagné
par la platine d’identification.

* Au contraire il faut immédiatement prévenir le farbricant et/ou le
revendeur. Les appareils qui ne sont pas munis de la plaquette ne
doivent pas étre utilisés : dans le cas contraire, le constructeur serait
dégagé de toute responsabilité.

» Les produits qui ne sont pas munis de plaquette doivent étre consi-
dérés comme anonymes et potentiellement dangereux.
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| 5 - RECOMMANDATIONS IMPORTANTES |

» Avant de procéder a l'installation et a I'emploi du nettoyeur haute
pression, nous vous conseillons de lire attentivement cette notice.

« Surveillez I'appareil durant son fonctionnement.

« Installez I'appareil sur une base solide.

» Ne mettez pas en fonction la machine lorsque les capots sont ouverts.
* N’ ouvrez pas les capots lorsque la machine est en fonction.

* Ne démontez aucune partie de la machine et n’effectuez aucune
intervention d’entretien sans avoir auparavant eteint la machine.

« Evitez de laisser la machine exposée a des températures trés basses
dans des endroits avec risque de gel.

» En cas d'utilisation de I'appareil en milieu fermé, prévoir une aération
suffisante (risque d’intoxication).

En outre, s'il faut evacuer la fumée a I'extérieur par l'intermédiaire
d’un prolongement de la cheminée, l'installation sur la chaudiére d’'un
accessoire approprié (disponible sur demande) est obbligatoire.

» N’installez pas I'appareil en milieu humide ou en milieu ayant une
atmosphére agressive.

« N'utilisez pas la machine sous la pluie ou en cas d’orage.

» Ne laissez pas fonctionner la machine plus de 5 minutes avec le
pistolet en position fermée.

Aprés cette période de temps, la température de I'eau qui recircule
augmente subitement avec le risque d’endommager le systéme
d’étanchéité.

» S’assurez que la machine soit continuellement alimentée en eau car
en cas de fonctionnement sans eau le systéme d’étanchéité serait
endommagé.

« La force du jet d’eau qui sort de la buse a haute pression provoque un
recul du pistolet. De ce fait, tenir tres fermement la lance et le pistolet.

* N'orientez jamais le jet d’eau sur vous mémes, ou sur d’autres person-
nes, animaux ni sur I'appareil utilisé ou sur tout appareillage électrique.

* Le jet d’eau ne doit jamais étre utilisé pour le nettoyage de vétements
ou de chaussures portés par de personnes.

* ATTENTION! N'utilisez pas I'appareil quand des personnes se trou-
vent en proximité de I'aire de travail, a moins que ces dernieres soient
equipées d’un habillement protectif.

» Ne touchez jamais le jet d’eau avec les mains (danger d’excoriations
ou de brdlures).

* Le nettoyeur haute pression ne doit étre utilisé ni par des enfants ni
par du personnel non autorisé (risque d’accident a cause de I'emploi
impropre de I'appareil).

 Les pneus des véhicules et leurs valves, doivent étre lavés en main-
tenant le jet & une distance minimum de 30 cm., autrement ils peuvent
étre endommagés par le jet a haute pression. La premiére manifestation
du dommage est caractérisée par la décoloration du pneu.

Les pneus endommagés sont un danger de mort.

« |l est interdit d’utiliser le nettoyeur haute pression pour des matériaux
contenant de 'amiante ou autres produits dangereux pour la santé.

» Un habillement protectif approprié est nécessaire afin d’avoir une
protection contre les éclaboussures.

« |I faut toujours vérifier que les tuyaux flexibles de raccordement
soient bien vissés.

-1

* La gachette de fonctionnement du pistolet ne doit pas étre bloquée
pendant le fonctionnement.

* L'ouverture permettant 'échappement de la fumée ne doit pas étre
bouchée.

* Dans le cas de fonctionnement avec de I'eau bouillante/vapeur, main-
tenir une certaine distance de I'ouverture prévue pour I'échappement
de la fumée (risque de brdlures).

* Aucun genre de matériel ne doit étre posé sur la cheminée de la
chaudiére.

| 6 - INSTALLATION ET MISE EN MARCHE |

6.1 Ouverture de I’emballage de la machine

+ Si au moment du déballage de la machine,vous devriez constater
des dommages dus au transport,veuillez en informer immédiatement
votre revendeur.

6.2 Contrdle du niveau d’huile dans la pompe de la haute pression
» Avant la mise en marche, ouvrir le coffre et contréler le niveau de
I'huile (il devra étre au milieu du voyant).

» Ne pas mettre I'appareil en fonction si le niveau de I'huile a baissé.
Si nécessaire, rajoutez de I'huile (voir caractéristiques techniques).

6.3 Anticalcaire

* Le produit adoucissant liquide permet d’éviter la calcification du ser-
pentin de la chaudiére dans le cas de fonctionnement avec de I'eau
contenant du calcaire. Le produit est dosé a gouttes dans le réservoir
de 'eau d’alimentation. Le dosage est réglé par le fabricant a une
valeur moyenne. Seul le service aprés-vente peut adapter ce réglage
aux exigences locales.

» Remplir le réservoir de I'anticalcaire avec du liquide approprié. (Voir
chapitre 10).

6.4 Montage des accessoires

» Raccordez hermétiquement la lance au pistolet.

» Emboitez la buse a haute pression sur la lance.

* Serrez bien a la main le raccord tournant du tuyau lance a la sortie
de la machine et controlez le serrage des autres parties de la lance.

6.5 Combustible

 L'appareil est livré avec le réservoir a carburant vide. Avant la mise
en marche, remplir le réservoir a carburant avec du gas-oil.
ATTENTION

* Si le réservoir a carburant est vide, la pompe du carburant tourne a
sec et se casse.

* Ne pas utiliser des carburants non appropriés (par exemple essence
risque d’explosion, derivés biologiques risque d’obstruction).

» Remplissez le réservoir d’ alimentation moteur avec du combustible
approprié:

- gasoil pour la version diesel

- essence pour la version a explosion.

6.6 Branchement hydrique

» Pour les valeurs relatives a I'alimentation voir les caractéristiques
techniques.

» Raccordez le tuyau pour I'alimentation hydrique a la machine et
assurez-vous que I'eau arrive en quantité suffisante.

* Si I'on aspire I'eau d’un réservoir ouvert:

8 -
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- vanne de reglage pression/débit en position maxmimun

- vanne de dosage du détergent en position 0 (fermée).

- Utilisez un tuyau flexible pour I'alimentation de I'eau

ayant un diamétre minimum de 3/4”.

- utilisez toujours un filtre dans le tuyau pour I'alimentation hydrique.
ATTENTION

» N'aspirez jamais d’eau d’un réservoir a eau potable.

» N’aspirez jamais de liquides contenant des solvants, comme les
diluents pour peinture, essence, huile ou eau non filtrée. Les joints
dans 'appareil ne résistent pas aux solvants. Les solvants pulvérisés
sont tres inflammables, explosifs et toxiques.

6.7 Domaine d’utilisation

« Utilisez I'appareil pour le lavage des voitures, véhicules, etc.. a con-
dition qu’ils ne soient pas branchés au courant électrique.

« Par exemple, vous pouvez laver les fagades de batiments, terrasses,
sols sans détergent, seulement avec le jet a haute pression. En cas de
saleté trés résistante,nous vous conseillons d'utiliser comme accessoire
spécial la buse rotative.

« Le lavage des moteurs doit étre effectué seulement dans les endroits
équipés de séparateurs d’huile appropriés.(défense de I'environne-
ment).

« Si 'appareil est utilisé dans des stations service ou autres endroits
dangereux, les normes de sécurité en vigueur doivent étre respectées.
 Pour l'utilisation de I'appareil en agglomérations ou sur les lieux de
travail, la réglementation du bruit doit étre respectée.

| 7 - MODE D’EMPLOI

7.1 Mise en marche du moteur

» Avant de mettre en marche le moteur, lire attentivement la notice
fournie avec le moteur.

* Pour la mise en marche electrique du moteur, tournez la clé de contact.

7.2 Elimination de I’air dans la machine

* Ouvrez I'alimentation de I'eau.

 Contrblez que le robinet détergent soit bien fermé.

» Faites fonctionner I'appareil sans le tuyau a haute pression jusqu’a
ce que I'eau sorte sans bulles d’air.

* Ensuite raccordez le tuyau a haute pression.

« Sile tuyau a haute pression avec la lance et la buse sont déja montés,
pour éliminer I'air vous pouvez effectuer I'opération suivante:

mettez en marche et arréter I'appareil plusieures fois a intervalles de
10 secondes en tenant le pistolet a jet en position ouverte, jsqu’'a ce
que I'eau sorte de la buse a haute pression sans bulles d’air.

7.3 Réglage de la pression de travail et du débit

* Le réglage de la pression et du débit de la pompe s’obtient progres-
sivement en effectuant les opérations suivantes:

-en vissant la poignée de réglage on obtient une pression supérieure
avec un débit supérieur.

-en dévissant la poignée de réglage on obtient une pression inférieure
avec un débit inférieur.

7.4 Buse a haute pression

» L'angle du jet est décisif pour I'efficacité du jet a haute pression. Habi-
tuellement, on utilise une buse a jet plat a 25° (incluse dans la forniture).
« Différentes buses peuvent étre fournies comme accessoires.

Buse a jet plein

(pour la saleté résistante).

Buse a jet plat a 40°

(pour surfaces délicates).

Buse a jet rotatif

(pour couches épaisses de saleté)

“Faire attention a la puissance élevée du jet qui le rend dangereux”.
Buse a angle variable

avec angle du jet variable.

« Afin d’éviter des dommages causés par la haute pression, au début,
dirigez le jet a haute pression vers I'objet a laver en maintenant une
certaine distance.

*» Dans le cas de sablage, utilisez une visiére de protection.

7.5 Fonctionnement avec eau froide
* Réglez le thermostat sur la position STOP.
* Appuyez sur I" interrupteur du Bruleur.

7.6 Fonctionnement avec eau chaude

* Choisissez la température désirée en actionnant le thermostat:
30 - 50° pour saleté facile

60 -90° pour lavage de véhicules automobiles et de machines.

* Actionnez l'interrupteur du brlleur en 'amenant sur la position “I”.
7.7 Fonctionnement avec vapeur

* Réglez le thermostat sur la température de 150°C.

» Tournez la poignée de la vanne vapeur dans le sens contraire des
aiguilles d’'une montre.

* Nous vous conseillons les températures de lavage suivantes:

100 - 110°C décapage, saleté trés persistante;

jusqu'a 140°C dissolution d’additifs, en partie également pour le lavage
de fagades de batiments.

7.8 Fonctionnement avec détergent

* Remplissez le réservoir a détergent.

 Choisissez la concentration désirée en actionnant le robinet doseur
du détergent.

* Pour I'aspiration du détergent (avec bac a eau) chosissez la concen-
tration désirée en actionnant le robinet doseur.

Pour I'aspiration du detergent (sans bac eau), aprés avoir réglé le
robinet doseur sur la concentration désirée, actionnez la buse réglable
de la lance, en diminuant la pression.

* Aprés le fonctionnement avec détergent, fermez le robinet a détergent
et ringez I'installation pendant une minute environ, en tenant le pistolet
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en position ouverte.

» Pour la sauvegarde de I'environnement, nous vous conseillons
d’économiser le détergent. Respectez les dosages indiqués sur les
étiquettes des confections des détergents.

« Les détergents non appropriés peuvent détériorer I'appareil et I'objet
lavé.

» Nous vous conseillons d’effectuer le lavage de la maniére suivante:
1ére phase: pulvérisez le détergent avec parcimonie et laissez agir
pendant 1-5 minutes pour faire dissoudre la saleté.

2éme phase: éliminez la saleté avec le jet a haute pression.

7.9 Interruption momentanée du fonctionnement

(version TST)

» Quand vous lacher la gachette du pistolet, I'appareil s’arréte.

» En actionnant a nouveau la gachette, I'appareil se remet en marche.

7.10 Opérations pour arréter la machine

» Réglez le thermostat sur la Pos. STOP, appuyez sur l'interrupteur
du brdleur.

« Laissez tourner la pompe a eau jusqu’a complet refroidissement du
serpentin de la chaudiére.

« Arrétez I'appareil, en amenant l'interrupteur sur la Pos.OFF et déb-
ranchez la fiche électrique de la prise de courant.

« Arretez I'alimentation de I'eau.

 Tirez la gachette du pistolet jusqu’a ce que I'appareil soit sans
pression.

» Mettre le dispositif de sécurité afin d’éviter 'ouverture involontaire de
la gachette du pistolet.

| 8 PRECAUTIONS D’EMPLOI ET ENTRETIEN |

ATTENTION

* NNEFFECTUEZ AUCUNE INTERVENTION D’ENTRETIEN SANS
AVOIR TOUT D’ABORD DEBRANCHE LA FICHE ET SANS AVOIR
CONTROLE QUE L'INSTALLATION NE SOIT PAS SOUS PRESSION.

» Vouz pouvez stipuler un contrat pour I'entretien avec votre revendeur.
» La premiére vidange huile (la plus importante) doit étre faite apres
les premiéres 20 heures de fonctionnement.

8.1 Toutes les semaines

* Contrblez le niveau de I'huile.

Si I'huile a un aspect laiteux (présence d’eau dans I'huile), contactez
immédiatement le service aprés-vente.

* Nettoyez le filtre entrée d’eau.

8.2 Tous les mois

* Nettoyez le filtre du tuyau d’aspiration du détergent.

* OPERATION A EFFECTUER EXCLUSIVEMENT PAR LE SERVI-
CE-APRES VENTE - Nettoyez et réglez les électrodes, si nécessaire
les remplacer en suivant le schéma de montage indiqué.

8.3 Chaque année ou aprés 500 heures de fonctionnement ou bien
si cela est nécessaire

« Vidange huile.

» Dévissez le bouchon de vidange et ensuite éliminez I'huile usé en
le remettant a un centre de récupération autorisé (sauvegarde de
I'environnement).

» Aprés avoir terminé la vidange, revissez le bouchon de vidange et
introduisez I'huile lentement jusqu’a atteindre la position indiquée
sur le témoin qui se trouve sur le carter de la pompe (faire sortir les
bulles d’air).

» Pour la quantité et le type d’huile a utiliser, voir les caractéristiques
techniques.

« Vindage d’ huile moteur. Suivez le instructions mentionnées sur la
notice fournie avec le moteur.

8.4 Libérez le serpentin de la formation de suie

« Si aprés peu de temps, le serpentin de chauffage se recouvre de suie,
faites controler le réglage du brdleur par le service apres-vente. Un
mauvais réglage du brileur augmente la consommation de carburant
en aggravant inutilement la pollution de I'environnement.

8.5 Désincrustation du serpentin

* Si lors de I'emploi de I'appareil a la pression maximum de travail, ce
dernier s’arréte et se remet en marche continuellement, ou bien dans
le cas ou sur le manométre de I'appareil, sans le tuyau flexible a hau-
te pression,en présence d’une quantité maximum d’eau, la pression
augmente jusqu’a plus de 10 bar, cela révele la présence de dépots/
calcifications a l'intérieur.

* Nous vous conseillons de confier ce travail au service autorisé, car
dans ce cas il sera nécessaire de contrbler le dosage de I'adoucisseur
liquide de 'eau.

8.6 Nettoyage du réservoir a carburant

» Démontez le réservoir de I'appareil.

Eliminez le reste de carburant en le mettant dans des récipients ap-
propriés (sauvegarde de I'environnement).

* Lavez avec soin le réservoir. Si vous effectuez le lavage avec de I'eau,
une fois terminé, faire sécher complétement le réservoir.

* Remplacez (si nécessaire) le filtre du carburant.

8.7 Tuyau a haute pression

+ Contrdlez avec soin les tuyaux H.P.

» Chaque tuyau HP doit étre conforme aux normes de sécurité et doit
porter les indications suivantes:pression autorisée et nom du fabricant.
* Les tuyaux HP ne peuvent en aucun cas étre pliés, tirés, écrasés ou
endommagés d’aucune maniére.

* Les tuyaux HP endommagés sont dangereux et doivent étre rem-
placés immédiatement.

* Les tuyaux HP avec une tenue de pression inférieure ou avec des
réparations non conformes sont dangereux.

Donc, utilisez toujours des tuyaux HP ayant été soumis a des essais
et marqués (les tuyaux HP authentiques sont conformes aux normes
de sécurité).

8.8 Protection antigel

» La machine dont I'eau n’a pas été vidée complétement risque d’étre
détruite par le gel. Pendant I'hiver, il est prudent d’entreposer la machine
dans un local a I'abri du gel, autrement nous vous conseillons de vider
I'appareil ou bien de le laver avec de I'antigel.

* Vidange de I'appareil

- Dévissez le tuyau d’alimentation de I'eau et le tuyau a haute pression
de la machine.

- Dévissez du fond de la chaudiére le tuyau d’alimentation et faites
sortir 'eau du serpentin.

Faites fonctionner I'appareil (1 minute max.) afin que la pompe et les
tubes se vident.

* Antigel

En cas de longue période d’inactivité, nous vous conseillons de pomper
dans 'appareil du produit antigel.

Cela permet d’obtenir également une discréte protection contre la
corrosion.

8.9 Arrét prolongé

* Il est possible qu’apres une longue période d’inutilisation de la machi-
ne, un depdt de calcaire puisse se former, ce qui pourrait rendre difficile
et dangereuse la mise en marche.Afin d’éviter, dans ces cas-la, des
absorptions de courant excessives et des dévoltages par conséquence,
nous vous conseillons de faire tourner I'axe du moteur avant la mise
en marche de la machine.

De plus, cette opération peut vous permettre de vérifier sila machine est
gelée ou bloquée par des incrustations en évitant ainsi de 'endommager



9 - INCONVENIENTS ET REMEDES

ATTENTION

VENTE AUTORISE.

+ AVANT D’EFFECTUER UNE REPARATION QUELCONQUE, DEBRANCHEZ L’APPAREIL DU RESEAU ELECTRIQUE. R
+ LE CONTROLE DES COMPOSANTS ELECTRIQUES DOIT ETRE FAIT SEULEMENT PAR LE PERSONNEL DU SERVICE APRES-

INCONVENIENTS  CAUSES

La machine ne se met pas en marche.

La pompe marche mais ne donne pas la
pression maxi.

Oscillation irréguliere de la pression.

Baisse de pression.

Vibrations dans le tuyau haute pression.

Pompe bruyante.

Présence d’eau dans I'huile.

Fuite d’eau de la culasse.

Perte d’huile.

La valve de réglage pression se déclenche
continuellement pendant I'opération.

La valve de réglage pression se déclenche
quand le pistolet est en position fermée.

REMEDES

Erreur de tension.
Cable d’alimentation endommagé.

La pompe aspire de 'air.

Les clapets sont usés ou sales.

Le siége de la valve de réglage est usé.
Buse inadéquate ou usée.

Garnitures usées.

Clapets usés, sales ou bloqués.

La pompe aspire de l'air .

Garnitures usées.

Buse usée.

Clapets sales ou bloqués.

Siege valve de réglage usé.
Garnitures usées.

La pompe aspire de I'air du réservoir a
additifs.

Réservoir a additifs vide.

La pompe aspire de I'air des tuyaux ou des
raccords desserés.

Présence d’air dans tout le circuit d’eau.

Clapets sales ou bloqués.

La pompe aspire de l'air .

Clapets usés, sales ou bloqués.
Roulements usés.

Température de I'eau trop élevée.
Systéme d’étanchéité (eau - huile) usé.
Haut pourcentage d’humidité dans I'air.

Garnitures usées.

Bouchons valves cassés.
Culasse cassée.

Systéme d’étanchéité de I'huile usé.

Buse a eau partiellement obturée .

Filtre & eau sale.
Pertes dans le circuit d’aspiration .

Perte au pistolet.

Présence d’air dans le circuit d’eau.

Tuyau haute pression cassé.
Valve de réglage défectueuse.
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Controler.
Controler et éventuellement remplacer.

Controler les tuyaux d’aspiration.
Nettoyer ou remplacer.

Controler et éventuellement remplacer.
Controler et éventuellement remplacer.
Controler et éventuellement remplacer.

Controler, nettoyer et éventuellement rem-
placer.

Controler les tuyaux d’aspiration.
Controler et éventuellement remplacer.

Remplacer la buse.

Controler, nettoyer ou remplacer.
Controler et éventuellement remplacer.
Controler et éventuellement remplacer.

Remplir le réservoir a additifs.

Serrer la valve additifs.

Veérifier s'il y a des pertes: Serrer tout rac-
cord desseré. Nous conseillons l'interven-
tion du service d’entretien.

Détacher le tuyau haute pression, faire fon-
ctionner la machine jusqu’a obtenir un jet
plein et sans air.

Controler , nettoyer et éventuellement rem-
placer.

Controler les tuyaux d’aspiration.
Controler, nettoyer ou remplacer.
Controler et remplacer: Nous conseillons
l'intervention du service d’entretien.
Porter la température de I'eau en dessous
de 60°C.

Controler et éventuellement remplacer
Doubler la fréquence des vidanges d’huile
par rapport a celle prescrite.

Remplacer les garnitures. Nous conseillons
l'intervention du service d’entretien.
Remplacer les pieces cassées. Nous con-
seillons I'intervention du service d’entretien.

Remplacer le systeme d’étanchéité.
Controler que linstallation soit adéquate.
Nettoyer la buse a eau .

Nettoyer le filtre a eau.
Contacter le service d’entretien.

Nettoyer I'intérieur du pistolet en enlevant
tout dépdt ou impureté. Nous conseillonsas
l'intervention du service d’entretien.
Répéter les opérations prévues au cas “Vi-
brations dans le tuyau haute pression”.
Remplacer le tuyau haute pression .
Contacter le service d’entretien.




INCONVENIENTS ET REMEDES

INCONVENIENTS CAUSES REMEDES

La chaudiére produit trop de fumée.

Le brlleur s’éteint.

La température de 'eau est insuffisante.

La machine n’aspire pas les additifs.

Eau dans le réservoir a gas-oil.

La pression du gas-oil est incorrecte.

Le réglage de l'air est incorrect.

Les électrodes sont placés de fagon incor-
recte.

Le gicleur a gas-oil est sale.

Le gicleur a gas-oil est cassé ou usé.
Le serpentin est bloqué par la suie.
La pompe a gas-oil est sale.

L’électrovanne a gas-oil ne fonctionne pas.

Le réservoir a gas-oil est vide.

(dans ce cas-la, le brileur produira de la
fumée blanche avant de s’éteindre)

Le filtre d’aspiration est sale.

Présence d’eau dans le réservoir a gas-oil
Le pressostat ne fonctionne pas.

Le transformateur de démarrage est en
panne.
Rotation des électrodes.

Le gicleur a gas-oil est sale.

Le gicleur a gas-oil est en panne.
La pompe a gas-oil est défectuese.
L’électrovanne est défectueuse.
Un fusible a bralé.

Le thermostat n’est pas réglé a la températ-
ure désirée.

Le thermostat est en panne.

Tartre dans le circuit hydrique.

Chaudiéere partiellement obturée par la
suie.

Le réservoir a additifs est vide.

La valve additifs est obturée.

Les tuyaux d’aspiration et/ou le filtre sont
sales.
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Vider le réservoir et le remplir avec du gas-
oil propre.

Avec un tournevis approprié tourner la vis
de réglage pression de la pompe a gas-oil
de fagon a obtenir 10 BAR environ.
Contacter le service entretien.

Actionner le régulateur d’écoulement d’air
en fermant I'évent jusqu’a la disparition
compléte de la fumeée.

Contacter le service entretien.

Régler les distances des électrodes

en suivant les indications reportees

sur le “schéma montage électrodes et
déflecteurs”.

L'intervention du service aprés vente est
obligatoire.

Nettoyer le gicleur a gas-oil.

Remplacer le gicleur a gas-oil.

Nettoyer le serpentin.

Démonter la pompe et nettoyer le filtre.
Nous conseillons I'intervention du service
d’entretien.

Remplacer I'électrovanne.

Remplir le réservoir a gas-oil.

Enlever le filtre du réservoir a gas-oil et le
nettoyer en I'agitant dans un récipient plein
de gas-oil avec I'aide d’un pinceau.

Vider, nettoyer et remplir a nouveau le
réservoir.

Veérifier s'il y a d’éventuelles pertes d’eau
de la partie hydraulique du pressostat ou
s’il y a une panne de la partie électrique.
Remplacer la piece défectueuse. Contacter
le service d’entretien.pour intervention.
Remplacer le transformateur.

Remettre les électrodes en position cor-
recte indiquée sur le tableau “schéma mon-
tage électrodes et déflecteurs”.

Contacter le service d’entretien pour inter-
vention.

Nettoyer le gicleur.

Remplacer le gicleur.

Remplacer la pompe.

Remplacer I'électrovanne.

Vérifier de quel fusible il s’agit et le rempla-
cer.

Tourner le thermostat a la température
désirée.

Remplacer le thermostat . Contacter le ser-
vice d’entretien pour intervention.
Contacter le service d’entretien pour inter-
vention.

Contacter le service d’entretien pour inter-
vention.

Vérifier que le liquide additif ne soit pas ter-
miné, si oui, remplir le réservoir. Avant d’u-
tiliser a nouveau la machine avec additifs,
il faudra faire sortir tout I'air qui s’est infiltré
dans le circuit.

Contréler, nettoyer et éventuellement rem-
placer la valve.

Contréler et nettoyer.



INCONVENIENTS ET REMEDES

INCONVENIENTS CAUSES REMEDES

L'installation anticalcaire ne fonctionne pas. Manque de liquide dans le réservoir. Contréler et ajouter du liquide.

Le liquide ne descend pas (tuyaux obturés  Contacter le service d’entretien pour inter-
a cause d’'une longue période d’inutilisation  vention.

de la machine).

Le programmeur électronique est en pan- Contacter le service d’entretien pour inter-
ne. vention.
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| 10 - DETERGENTS ET ANTICALCAIRE |

| 11 - INSTRUCTIONS GENERALES

LIQUIDE DETERGENT

« Suivez les instructions du mode d’emploi se trouvant sur la confection
du produit.

« Le fabricant n’est considéré en aucun cas responsable des éventuels
dommages causés par une utilisation inadéquate et négligente des
produits.

» Avant d’utiliser le produit, on conseille au client d’effectuer des essais.

* Produit conseillé:

Demander a votre détaillant le catalogue des détergents qui peuvent
étre utilisés en fonction du type de lavage a effectuer et du type de
surface a traiter.

LIQUIDE ANTICALCAIRE
« Utiliser exclusivement des produits conseillés par le fabricant et/ou

le revendeur en suivant scrupuleusement les instructions indiquées
sur 'emballage. (Ne pas jeter le produit anti-calcaire dans la nature).

-2

11.1 Installation de la machine

» Si la machine en fonctionnement se trouve dans un milieu fermé, il
faut assurer une émission réguliére des gaz brdlés. L'aération du local
doit étre également satisfaisante (risque d’intoxication).

11.2 Accessoires

* Les accessoires erronés, non appropriés ou défectueux réduisent
I'efficacité de la machine. Leur emploi est dangereux. Demandez au
fabricant ou au revendeur des accessoires d’origine adéquats.

11.3 Piéces détachées

» Souvenez-vous que I'emploi de piéces détachées différentes de celles
d’origine peut étre la cause d’avaries et méme de graves incidents et
de toute fagon d’un fonctionnement précaire de I'appareil. Les piéces
détachées d’origine sont une garantie afin que I'appareil puisse fon-
ctionner de maniére sire et sans inconvénients.

Vous trouverez les piéces d’'usage courant dans cette notice.

11.4 Dispositifs de sécurité

* Pressostat

Le pressostat met I'appareil hors service lorsque la pression de travail
est dépassée.

Par exemple: a la fermeture du pistolet, en cas de buse sale ou de
serpentin obturé par le tartre.

Il le remet en service lorsque la pression est redescendue en dessous
d’un certain seuil.

Le réglage du pressostat est effectué a I'usine.

* Vanne de sécurité

La vanne de sécurité se déclenche lorsqu’une certaine pression de
l'installation hydrique est dépassée.

Par exemple: quand le pressostat est défectueux.

Le réglage de la vanne de sécurité est effectué a 'usine.

* Interrupteur d’ arret de la machine a I’ ouverture du capot.
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INTRODUCCION |

TRADUCCION DE INSTRUCCIONES ORIGINAL
En primer lugar le agradecemos por haber elegido una de nuestras
maquinas que, gracias a su concepto constructivo y a la calidad de los
materiales utilizados, le dara grandes satisfacciones durante mucho
tiempo.
Con la finalidad de que el equipo que usted ha comprado pueda ofre-
cerle los maximos rendimientos y para que no se comentan errores

durante su uso, se ruega leer con atencion y respetar las instrucciones
contenidas en este manual.

Nuestra red de venta y de asistencia, especializada en suministrar en
todo momento cualquier tipo de ayuda técnica, le ofrecera un servicio
de asistencia eficaz durante y después del periodo de garantia.

EQUIPAMIENTO ESTANDAR

ENTRADA DE AGUA

SALIDA DE AGUA

INTERRUPTOR QUEMADOR

TERMOSTATO

MANOMETRO

INTERRUPTOR MOTOR

INDICADOR ACCIONAMIENTO BOMBA
INDICADOR ACCIONAMIENTO QUEMADOR
INDICADOR PRESION ACEITE MOTOR
INDICADOR RESERVA CARBURANTE
INDICADOR GENERADOR

CUENTAHORAS

13. VALVULA VAPOR

14. VALVULA PRESSION

DEPOSITO ANTICAL

DEPOSITO DIESEL

INTERRUPTOR

ACELERADOR MANUAL

REGULADOR AUTOMATICO DE REVOLUCIONES
VOLTIMETRO

CHECK UP (Dispositivo de control de la presencia

2 PN RE DN

0.
1.
12.

1.

de diésel y aceite de motor. Sefala la reserva y,

posteriormente, bloquea la maquina automatic-
amente).

DESCRIPCION DE LOS SIMBOLOS
PELIGRO DE QUEMADURAS
NO DIRIGIR EL CHORRO
DESCARGA ATIERRA

ACCESORIOS ESTANDARES

MANGUERA DE ALTA PRESION
PISTOLA AUTOMATICA

LANZA FIJA

LANZA

BOQUILLA DE AGUA

ok owbd-=

PLACA DE IDENTIFICACION

ATENCION !

* En el momento de la compra, asegurese de que el producto tenga
aplicada la placa de caracteristicas.

» En caso contrario, advierta inmediatamente al fabricante y/o reven-
dedor.

» Los equipos que no contengan la placa no podran utilizarse; en este
caso, el fabricante no se asumira ninguna responsabilidad.

« Los productos sin la placa de caracteristicas deberan considerarse
anoénimos y potencialmente peligrosos.
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| 5 - RECOMENDACIONES IMPORTANTES |

» Antes de instalar y utilizar la hidrolimpiadora es necesario leer este
manual.

» Controle el equipo durante el uso.

« El equipo tiene que estar apoyado firmemente sobre un suelo resi-
stente y en plano.

* No encienda la maquina con la capucha abierta.
* No abra las campanas con la maquina en funcionamiento.

» No desmonte las piezas ni realice ningun trabajo de mantenimiento
si la maquina estuviera encendida.

ATENCION!

+ OPERACION EXCLUSIVA DEL SERVICIO DE SERVICIO AUTO-
RIZADO

La maquina esta equipada con un dispositivo de parada en caso de
abrir el capé.

Si es necesario encender la maquina con el bonete abierto, es OBLI-
GATORIO desmontar el ventilador de enfriamiento adicional del motor
para garantizar la seguridad de las personas.

» No deje la maquina expuesta a temperaturas muy bajas donde exista
el riesgo de helada.

» Cuando utilice el equipo en entornos cerrados, prevea una ventilacion
adecuada (peligro de intoxicacion).

Si fuera necesario evacuar los humos hacia fuera mediante una ex-
tension de la chimenea, es OBLIGATORIO instalar en la caldera un
accesorio especifico (disponible bajo pedido).

« El equipo no debe instalarse en entornos humedos o que contengan
una atmosfera peligrosa.

* No utilice la maquina bajo la lluvia o en presencia de temporales.

» Es importante que la maquina no quede funcionando durante mas
de 5 minutos con la pistola cerrada. Superado dicho tiempo, la tempe-
ratura del agua en circulacion aumenta repentinamente con el riesgo
de producir dafios en el sistema de estanqueidad.

» Asegurese de que la maquina esté alimentada continuamente con
agua. El funcionamiento en seco provoca graves dafios en el sistema
de estanqueidad.

« El chorro de agua que sale a alta presion por la boquilla provoca una
fuerza de reaccion en la pistola. Por dicho motivo, sujete firmemente
la lanza y la pistola.

» No dirija jamas el chorro de agua hacia usted o hacia las demas
personas, animales o hacia el equipo o piezas eléctricas.

» No utilice el chorro de agua para limpiar las prendas o los zapatos
que tengan puestos otras personas.

+ ATENCION! No utilice el equipo cuando haya otras personas en la
zona de trabajo, salvo que estas ultimas tengan prendas de proteccion.

» No toque jamas el chorro de agua con la manos (peligro de excoria-
ciones o quemaduras).

« Los nifios o las personas no autorizadas no deben utilizar jamas la
hidrolimpiadora de alta presion (peligro de accidente a causa de un
uso inadecuado del equipo).

* Lave los neumaticos y las valvulas de los vehiculos a una distancia
minima de 30 cm porque, en caso contrario, el chorro a alta presion
podria dafarlos; el primer sintoma del dafio es que el neumatico se
descolora. Los neumaticos dafiados son un peligro mortal.

+ Esta prohibido limpiar materiales con amianto y otros productos
perjudiciales para la salud.

« Para protegerse de las piezas que podrian salir despedidas, péngase
prendas de proteccion adecuadas.

 Siempre controle que las mangueras de conexion estén bien enro-
scadas.

* La palanca de funcionamiento de la pistola no debe estar bloqueada
durante el funcionamiento.

* No hay que obstruir la salida de los humos de escape.

+ Durante el funcionamiento con agua hirviendo o vapor, manténgase
lejos de la salida de los humos de escape (peligro de quemaduras).

» No apoye ningun tipo de material sobre la chimenea de la caldera.

| 6 - PUESTA EN FUNCIONAMIENTO |

6.1 Apertura del embalaje de la maquina

» Si al desembalar la maquina usted notara dafios causados por el
transporte, comuniqueselo inmediatamente a su revendedor.

6.2 Control del nivel de aceite en la bomba de alta presién

* Antes de poner en marcha la maquina, abra el capd y controle el nivel
de aceite (tiene que estar en la mitad de la varilla de control).

» No ponga en marcha el equipo si el nivel de aceite esta bajo. De ser
necesario, reponga de aceite

(véanse los datos técnicos).

6.3 Antical

* El ablandador liquido previene la calcificacion del serpentin de calen-
tamiento durante el funcionamiento con agua caliza. El producto se do-
sifica en gotas en el depdsito de agua de alimentacion. La dosificacion
es regulada por el fabricante en un valor medio. Unicamente el servicio
de asistencia puede adaptar dicha regulacién a las exigencias locales.
* Llene el depésito de antical con liquido adecuado (véase el cap. 10).

6.4 Montaje de los accesorios

» Conecte herméticamente la lanza a la pistola.

» Monte la boquilla de alta presién en la lanza.

* Apriete a mano el racor giratorio de la manguera de la lanza que sale
de la maquina y controle el apriete de las demas piezas de la lanza.

6.5 Combustible

* El equipo se entrega con el depdsito de carburante vacio. Antes de
poner en marcha la maquina, llene con diésel el depédsito de carburante
del quemador.

ATENCION

» Si el depdsito de carburante del quemador esta vacio, la bomba del
carburante funciona en seco y se rompe.

* No utilice carburantes inadecuados (por €j. con la gasolina existe el
riesgo de explosién, con los productos derivados bioldgicos existe el
peligro de atascamiento).

* Rellene el depdsito de alimentacién del motor con el carburante
adecuado:
- diésel para la version diésel

6 -
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- gasolina para la versién de explosion
6.6 Conexion hidrica

*Para conocer los valores de alimentacion, véanse los datos técnicos.
 Conecte la manguera de alimentacion hidrica a la maquinay controle
de que llegue la cantidad justa de agua a la maquina.

« Si la presion de la red hidrica fuera excesiva, regule el caudal de
alimentacién con un grifo.

« Si el agua es aspirada desde un depdsito abierto:

- valvula de regulacién de presién/caudal en posicion maxima.

- valvula de dosificacion del detergente en posicion 0 (cerrada).

- utilice una manguera de alimentacién de agua con un diametro
minimo de 3/4”.

- utilice siempre un filtro en la manguera de alimentacion hidrica.

ATENCION

* No aspire jamas agua desde un depésito de agua potable.

* No aspire jamas liquidos que contengan solventes, tales como di-
luyentes para pinturas, gasolina, aceite o agua no filtrada. Las juntas del
equipo no son resistentes a los solventes. Los solventes nebulizados
son muy inflamables, explosivos y toxicos.

6.7 Campo de utilizacion

« Utilice el equipo para lavar maquinas, vehiculos, etc., siempre y
cuando estén desconectados de la corriente eléctrica.

« Lave por ejemplo las fachadas, terrazas, pavimentos sin detergente,
solo con el chorro de alta presion. Para la suciedad resistente se acon-
seja utilizar como accesorio especial la boquilla rotativa.

» Los motores se lavan en lugares que tengan un separador de aceite
adecuado (proteccién del medio ambiente).

« Si el equipo se utiliza en distribuidores de carburantes o en otros luga-
res peligrosos, es necesario respetar las normas de seguridad vigentes.
« Para utilizar el equipo en lugares habitados o en lugares de trabajo,
es necesario respetar también las normas sobre el ruido.
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| 7 - MODO DE USO

7.1 Arranque del motor

* Antes de arrancar el motor, lea detenidamente el manual de instruc-
ciones suministrado con el motor.
« Para el arranque eléctrico del motor, utilice la llave de contacto.

7.2 Cémo purgar la maquina

* Abra la alimentacién del agua.

« Controle que el grifo de detergente esté cerrado.

» Haga funcionar el equipo sin la manguera de alta presion hasta que
el agua salga sin aire.

» Conecte posteriormente la manguera de alta presion.

» Si la manguera de alta presion con la lanza y la boquilla ya estan
montados, purgue la maquina de la siguiente manera:

encienda y apague el aparato varias veces cada 10 segundos mante-
niendo la pistola abierta hasta que salga agua sin aire por la boquilla
de alta presion.

7.3 Regulacion de la presion de trabajo y del caudal

* La presion y el caudal de la bomba se regulan progresivamente de
la siguiente manera:

-enroscando el regulador, aumenta la presién con un caudal mayor.
-desenroscando el regulador, disminuye la presiéon con un caudal
menor.

7.4 Boquilla de alta presion

« El angulo de pulverizacion es decisivo para la eficacia del chorro de
alta presion. Normalmente se trabaja con una boquilla de chorro plano
de 25° (incluida en la maquina).

« Otros tipos de boquillas se pueden suministrar como accesorios
Boquilla de chorro pleno

(para la suciedad resistente)

Boquilla de chorro plano de 40°

(para superficies delicadas)

Boquilla de chorro rotativo

(para capas gruesas de suciedad)

“Tenga cuidado con el chorro por su elevada potencia”.

Boquilla de angulo variable

con angulo de pulverizacion variable.

» Para evitar dafios con la alta presion, inicialmente dirija el chorro de
alta presion hacia el objeto a lavar a una distancia superior.

* En el caso de hidroarenado, utilice una mascara de proteccion.

7.5 Funcionamiento con agua fria

*» Coloque el termostato en POS. STOP
* Desactive el interruptor del quemador.

7.6 Funcionamiento con agua caliente

* Regule el termostato en la temperatura deseada.

30°C - 50°C para la suciedad facil.

60°C - 90°C para lavar automoviles y maquinarias.

* Coloque el interruptor del quemador en la posicion “ON” (o en la pos.
1 en los otros modelos).

7.7 Funcionamiento con vapor

» Regule el termostato en la temperatura de 150°C.

* Gire el volante de la valvula de vapor en el sentido antihorario

(o gire hacia el valor minimo el volante de la valvula de regulacion de
la presioén en los otros modelos).

» Se aconsejan las siguientes temperaturas de lavado:

100°C - 110°C desencerado, suciedad muy intensa,

hasta 140°C disolucién de aditivos, también para el lavado de fa-
chadas.

7.8 Funcionamiento con detergente

* Llene el depdsito de detergente.
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* Regule el grifo de dosificacion del detergente en la concentracion
deseada.

« Para la aspiracion del detergente (con cubeta de agua), regule el
grifo de dosificacién en la concentracion deseada.

« Para la aspiracién del detergente (sin cubeta de agua), tras haber
regulado el grifo de dosificacién en la concentracion deseada, mueva
el cabezal regulable de la lanza bajando la presion.

» Tras el funcionamiento con detergente, cierre el grifo de detergente y
enjuague el circuito durante un minuto aprox., manteniendo la pistola
abierta.

« Para la proteccion del medio ambiente, se aconseja economizar de-
tergente. Respete las dosis sugeridas en las etiquetas de los envases
de detergente.

 Los detergentes inadecuados pueden dafiar el aparato y el objeto
lavado.

* Le aconsejamos el siguiente método de lavado:

1.a etapa: pulverice el detergente con parsimonia y deje actuar durante
1 - 5 minutos para disolver la suciedad.

2.a etapa: elimine la suciedad con el chorro de alta presion:

7.9 Interrupcion momentanea del funcionamiento
(Versiéon TST)

« Al soltar la palanca de la pistola, el equipo se detiene.
« Tirando de nuevo de la palanca, el equipo comienza a funcionar.

7.10 Apagado de la maquina

* Regule el termostato en la POS. STOP y desactive el interruptor
del quemador.

» Deje funcionar la bomba de agua hasta que se enfrie el serpentin
de la caldera.

» Apague el equipo colocando el interruptor del motor en la pos. 0.

« Cierre la alimentacion de agua.

« Tire de la palanca de la pistola hasta que el equipo quede sin presion.
Bloquee la pistola con el dispositivo de seguridad para que no pueda
ser accionada involuntariamente

8 CUIDADO Y MANTENIMIENTO |

ATENCION

*ANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION DE MANTENI-
MIENTO, ASEGURESE DE QUE LA MAQUINA ESTE APAGADA Y
QUE EL CIRCUITO NO ESTE BAJO PRESION.

¢ Es posible estipular un contrato de mantenimiento con el revendedor
de su zona.

« El primer cambio de aceite (el mas importante) debe hacerse tras las
primeras 20 horas de trabajo.

8.1 Semanalmente

« Controle el nivel de aceite

Si el aceite se ve lechoso (agua en el aceite), contacte inmediatamente
con el servicio de asistencia.

« Limpie el filtro de entrada del agua.

8.2 Mensualmente

« Limpie el filtro de la manguera de aspiracion del detergente.

+ OPERACION EXCLUSIVA DEL SERVICIO DE ASISTENCIA - Limpie
y regule los electrodos; si fuera necesario, sustitiyalos observando el
esquema de montaje indicado.

8.3 Anualmente o tras 500 horas de funcionamiento o cuando
sea necesario

» Cambio de aceite de la bomba.

Desenrosque el tapdn de vaciado del aceite y entregue el aceite usado
a un centro de recogida autorizado (proteccion del medio ambiente).
Tras vaciar completamente el depdsito, enrosque el tapon de vaciado
del aceite y llene de aceite lentamente hasta llegar a la posiciéon indi-
cada en el indicador situado en el carter de la bomba (purgue el aire).

-2

« Para conocer la cantidad y el tipo de aceite, véanse los datos técnicos.
+ Cambio de aceite del motor.

Respete las instrucciones dadas en el manual suministrado junto con
el motor.

8.4 Eliminacion del hollin del serpentin

» Si transcurrido poco tiempo, el serpentin de calentamiento se cubre
nuevamente de hollin, haga controlar la regulacién del quemador por
el servicio de asistencia. Una regulacién incorrecta del quemador
aumenta el consumo de carburante, empeorando inutiimente la con-
taminacion ambiental.

8.5 Desincrustracion del serpentin

+ Si a la maxima presién de trabajo el aparato se apaga y enciende
continuamente, sin la manguera de alta presién y en presencia de una
cantidad maxima de agua, y la presién aumenta hasta superar 10 bar,
significa que hay depdsitos/calcificaciones interiores.

* Le aconsejamos que este trabajo sea llevado a cabo por el servicio
de asistencia autorizado, porque hay que controlar la dosificacion del
ablandador liquido del agua.

8.6 Limpieza del depésito de carburante del quemador

* Vacie el depésito del equipo.

Deseche el carburante residual en envases especificos (proteccion
del medio ambiente).

* Lave perfectamente el depésito. Si utiliza agua para lavar el depésito,
séquelo perfectamente.

» Sustituya (de ser necesario) el filtro del carburante.

8.7 Manguera de alta presion

+ Controle minuciosamente las mangueras de A.P.

» Cada manguera de A.P. debe responder a las normativas de seguridad
y debe tener indicada la presion admitida y el fabricante.

» Las mangueras de A.P. no pueden ser plegadas, estiradas, aplastadas
o averiadas por ningun motivo.

» Las mangueras de A.P. averiadas son peligrosas y deben sustituirse
inmediatamente.

» Las mangueras de A.P. con menor estanqueidad o mal reparadas
son peligrosas.

Por consiguiente, utilice solo mangueras de A.P. probadas y marcadas
(las mangueras de A.P. originales son conformes a las normativas de
seguridad).

8.8 Proteccion antihielo

* El frio destruye la maquina que no esté completamente vacia de
agua. Durante el invierno es oportuno guardar la maquina en un local
protegido de la helada; en caso contrario, se aconseja vaciar el equipo
o lavarlo con anticongelante.

* Vaciado del equipo

- Desenrosque de la maquina la manguera de alimentacion del agua
y la manguera de alta presion.

- Desenrosque del fondo de la caldera la manguera de alimentacion y
vacie el agua del serpentin.

Haga funcionar el equipo (méax. 1 minuto) para que la bomba y las
mangueras se vacien.

* Anticongelante

Si la maquina tiene que estar inactiva durante mucho tiempo, se acon-
seja bombear dentro un producto anticongelante.

Asi se logra una discreta proteccién contra la corrosion.

8.9 Inactividad prolongada

* Si la maquina quedara durante mucho tiempo inactiva, es probable
que se formen sedimentos de caliza que podrian ser perjudiciales y
dificultosos para el arranque. Antes de poner en marcha la maquina,
se aconseja mover el eje del motor.

« Esta operacion también le permite descubrir si la maquina esta con-
gelada o bloqueada por incrustaciones, asi evitando averiarla.

8 -



9 - PROBLEMAS Y SOLUCIONES

ATENCION

AUTORIZADO.

*ANTES DE REALIZAR CUALQUIER REPARACION, DESCONECTE EL EQUIPO DE LA RED ELECTRICA.
+LOS COMPONENTES ELECTRICOS DEBEN SER CONTROLADOS EXCLUSIVAMENTE POR EL SERVICIO DE ASISTENCIA

INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUCIONES

La bomba funciona pero no alcanza la pre-
sion determinada.

Oscilaciones irregulares de presion.

Caida de presion.

Vibraciones en la manguera de alta pre-
sion.

Ruido.

El aceite contiene agua.

Fugas de agua por el cabezal.

Pérdidas de aceite.

La valvula de regulacion de la presion se
activa continuamente durante el trabajo.

La valvula de regulacion se activa con la
pistola cerrada.

La caldera produce mucho humo.

La bomba aspira aire.

Valvulas desgastadas o sucias.

Asiento de la valvula de regulacion desga-
stado.

Boquilla de agua inadecuada o desgastada.
Juntas desgastadas.

Valvulas desgastadas, sucias o bloqueadas.

Aspiracion de aire.
Juntas desgastadas.

Boquilla desgastada.

Valvulas sucias o bloqueadas.

Asiento de la valvula de regulacion desga-
stado.

Juntas desgastadas.

La bomba aspira aire del depdsito de los
aditivos.

Depésito de aditivos vacio.

La bomba aspira aire de alguna manguera
o racor flojo.

Hay aire en el interior del circuito hidrico.

Valvulas sucias o bloqueadas.

Aspiracion de aire.

Valvulas desgastadas, sucias o bloqueadas.
Cojinetes desgastados.

Temperatura excesiva del agua.

Anillos aisladores (agua y aceite) desgasta-
dos.

Porcentaje elevado de humedad en el aire.
Juntas desgastadas.

Tapones de las valvulas rotos.

Cabezal roto.

Anillos aisladores de aceite desgastados.
Boquilla de agua atascada parcialmente.
Filtro de agua sucio.

Pérdidas en el circuito de aspiracion.

Pérdidas en la pistola.

Aire en el circuito hidrico.

Manguera de alta presion rota.
Valvula de regulacion defectuosa.

Agua en el depésito de diésel.
La presion del diésel no es correcta.
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Controle los conductos de aspiracion.
Limpie o sustituya.
Controle y, si fuera necesario, sustituya.

Controle y, si fuera necesario, sustituya.
Controle y, si fuera necesario, sustituya.

Controle, limpie y, si fuera necesario, susti-
tuya.

Controle los conductos de aspiracion.
Controle y, si fuera necesario, sustituya.

Sustituya la boquilla.
Controle, limpie o sustituya.
Controle y, si fuera necesario, sustituya.

Controle y, si fuera necesario, sustituya.
Llene el depésito de aditivos.

Apriete la valvula de aditivos.

Controle que no haya pérdidas. Apriete todos
los racores flojos. Se aconseja contactar con
el servicio de mantenimiento.

Extraiga la manguera de alta presion, haga
funcionar la maquina hasta que el chorro
salga sin aire.

Controle, limpie vy, si fuera necesario, su-
stituya.

Controle los conductos de aspiracion.
Controle, limpie o sustituya.

Controle y sustituya. Se aconseja contactar
con el servicio de mantenimiento.

Regule la temperatura por debajo de 60°C.

Controle y, si fuera necesario, sustituya.

Duplique la frecuencia del cambio de aceite
respecto de aquella indicada.

Sustituya las juntas. Se aconseja contactar
con el servicio de mantenimiento.
Sustituya las piezas rotas. Se aconseja
contactar con el servicio de mantenimiento.
Sustituya los anillos aisladores.

Limpie la boquilla de agua.
Limpie el filtro de agua.
Solicite el servicio de mantenimiento.

Limpie el interior de la pistola eliminando las
incrustaciones o impurezas.

Se aconseja contactar con el servicio de
mantenimiento.

Repita las operaciones previstas en el caso
“Vibraciones en la manguera de alta presion”.
Sustituya la manguera de alta presion.
Solicite el servicio de mantenimiento.

Vacie el depdsito y llénelo con diésel limpio
Gire el tornillo regulador de la presién de la



PROBLEMAS Y SOLUCIONES

INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUCIONES

El quemador se apaga.

Temperatura insuficiente del agua.

La maquina no aspira aditivos.

El sistema antical no funciona.

La regulacion del aire no es correcta.

Los electrodos no estan en la posicion
correcta.

La boquilla del diésel esta sucia.

La boquilla del diésel esta rota o desgastada.
El serpentin esta atascado por el hollin.

La bomba de diésel esta sucia.

La electrovalvula de diésel no funciona.

El depdsito de diésel esta vacio

(en este caso el quemador, antes de apagar-
se, produce abundante humo blanco).

El filtro de aspiracion esta sucio.

Hay agua en el deposito de diésel.
El presostato no funciona.

Transformador de encendido averiado.
Rotacion de los electrodos.

La boquilla del diésel esta sucia.
La boquilla del diésel esta rota.

La bomba de diésel esta averiada.
La electrovalvula esta averiada.
Hay un fusible quemado.

Termostato no regulado en la temperatura
necesaria.

Termostato averiado.

Incrustaciones de caliza en el circuito hidrico.

Caldera parcialmente atascada por el hollin.

Deposito de aditivos vacio.

La valvula de aditivos esta atascada.

Las mangueras de aspiracion y/o el filtro
estan sucios.

Falta liquido en el depdsito

Elliquido no baja. (tuberias atascadas a cau-
sa de prolongada inactividad de la maquina).
El programador electronico esta averiado
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bomba de diésel con un destornillador hasta
obtener 10 bar aprox..

Se aconseja contactar con el servicio de
mantenimiento.

Actue sobre la compuerta de regulacion del
flujo de aire, cerrando el agujero hasta que
el humo desaparezca.

Se aconseja contactar con el servicio de
mantenimiento.

Regule las distancias de los electrodos tal
como indicado en la tabla “Esquema del
montaje de los electrodos y deflector”.

Es obligatorio que esta operacion sea llevada
a cabo por el servicio de mantenimiento.
Limpie la boquilla del diésel.

Sustituya la boquilla del diésel.

Limpie el serpentin.

Desmonte la bomba y limpie el filtro.

Se aconseja contactar con el servicio de
mantenimiento.

Sustituya la electrobomba.

Llene el deposito.

Quite el filtro del depdsito de diésel y limpielo
agitandolo en un recipiente lleno de diésel,
utilice un pincel para ayudarse.

Vacie, limpie y llene nuevamente el deposito.
Controle que no haya pérdidas de agua en
la parte hidraulica del presostato o averias
en la parte eléctrica. Sustituya la pieza ave-
riada. Se aconseja contactar con el servicio
de mantenimiento.

Sustituya el transformador.

Coloque los electrodos en la posicién cor-
recta, indicada en la tabla “esquema de
montaje de los electrodos y deflector”.

Se aconseja contactar con el servicio de
mantenimiento.

Limpie la boquilla.

Sustituya la boquilla.

Sustituya la bomba.

Sustituya la electrovalvula.

Verifique cual es el fusible quemado y su-
stitayalo.

Regule el termostato en la temperatura ne-
cesaria.

Sustituya el termostato. Se aconseja con-
tactar con el servicio de mantenimiento.

Se aconseja contactar con el servicio de
mantenimiento.

Se aconseja contactar con el servicio de
mantenimiento.

Asegurese de que el aditivo no se haya termi-
nado; si asi fuera, rellene el deposito. Antes
de reutilizar la maquina con aditivos, espere
que salga todo el aire que haya entrado.
Controle, limpie vy, si fuera necesario, susti-
tuya la valvula.

Controle y limpie.

Controle y afiada liquido.
Solicite el servicio de mantenimiento.

Solicite el servicio de mantenimiento.
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10 - DETERGENTES Y ANTICAL |

| 11 - ADVERTENCIAS GENERALES |

LiQUIDO DETERGENTE
» Observe los métodos de uso en la etiqueta del envase del producto.

« El fabricante no se considera responsable de posibles dafios provo-
cados por un uso inadecuado o negligente de los productos.

» Se aconseja al cliente realizar algunas pruebas antes de utilizar el
producto.

* Producto aconsejado:

Pida a su revendedor el catalogo de los detergentes que pueden ser
utilizados segun el tipo de lavado a realizar y del tipo de superficie a
tratar.

LiQUIDO ANTICAL
« Utilice exclusivamente productos recomendados por el fabricante o

por el revendedor, siguiendo minuciosamente las instrucciones dadas
en el envase. (No derrame el producto antical en el medio ambiente).

11.1 Instalacién de la maquina

« Sila maquina se utiliza en entornos cerrados, es necesario garantizar
una emision regular de los gases de combustion. La aireacion del local
debe ser satisfactoria (peligro de intoxicacion).

11.2 Accesorios

* Los accesorios incorrectos, inadecuados o defectuosos disminuyen
la eficacia de la maquina. Su uso es peligroso. Solicite al fabricante o
a sus revendedores los accesorios originales adecuados.

11.3 Piezas de repuesto

» Tenga en cuenta que el uso de piezas de repuesto no originales puede
provocar averias e incluso accidentes graves y un funcionamiento pre-
cario del equipo. Las piezas de repuesto originales ofrecen la garantia
de que el equipo funcione de manera segura y sin inconvenientes.
En este manual de instrucciones usted encontrara las piezas de re-
puesto utilizadas comunmente.

11.4 Dispositivos de seguridad

* Presostato

El presostato desactiva el equipo si se supera la presiéon de trabajo.
Ejemplo: al cerrar la pistola, con la boquilla sucia o el serpentin ata-
scado por incrustaciones de caliza.

Reenciende el equipo cuando la presién esta por debajo de un valor
determinado.

El presostato se regula en fabrica.

* Vélvula de seguridad

La valvula de seguridad se activa al superarse una determinada presion
del sistema hidrico.

Ejemplo: cuando el presostato esta averiado.

La valvula de seguridad se regula en fabrica.

* Interruptor de parada de la maquina con apertura de la campana.



Pycckui

BBEOEHUE

MHCTPYKLUMA NEPEBOA OPUTMHANIBHOMN
Mpexae Bcero, XoTM nobnaroaapuTs Bac 3a BbIGOP Hallel MaLluHbl,
KOTOpas Mo CBOEW KOHCTPYKLMOHHOM KOHLENuuW MU Mo KadecTsy
MCMonb3yeMbIX MaTepuanos AnuTernibHoe Bpems Gyaer 4OCTaBnsaTb
Bam 6Gornbluoe yaoBeTBopeHme.
YT06bl NpnGop, KoTopbI Bbl npuo6Gpenu, cmor npegocTaBuTb

MakCcumMarnbHbl€ 3KCnJlyatauuOHHbIE KayecTBa W, 4YTOObI M3bexaTb
oLmnbkn npw ero akcnnyaraumm, Nnpocum Bac BHUMaTensHoO npountaTb
PYKOBOACTBO U NMOJS1Ib30BaTbCA MHCTPYKUUAMUN, coAep>XallMMNUCA B HEM.
Hawa ToproBas u cepBuUCHasa ceTb, OPUEHTUPOBAHHAsA Ha
npegocTtaBneHun B nwoboe BpemMa N0 TEXHUYECKON MOMOLLM,
B no6om cnyyae He oTkaxeT Bam B nopggepxke, kak BO Bpems
rapaHTMMHOrO Nepuofa, Tak U Nocre ero OKOHYaHus.

NMAKTONPAMMbI C YKASAHUEM
OCTATOYHbIX PUCKOB

noasoA BOAbI
CInuB BOAObI
BURNER SWITCH
TEPMOPEIYNATOP
MAHOMETP
NEPEKIMIOYATENb MYCKA MOTOPA
PUMP -ON INDICATOR
WHAOUKATOP YMNPABJIEHUA FOPENKOWN
WHOUKATOP OABJIEHUA MACNA B MOTOPE
. THOUKATOP YPOBHSA TOMMUBA
. VTHOUKATOP FrEHEPATOPA
12. CHETHYUK YACOB PABOTbI
13. MAPOBOM KIAMNAH
14. MAPOBOM KIAMNAH
BAYOK AN AHTUHAKUIMUHA
BAYOK A5 TONNUBA
NEPEKNIOYATENb
PYYHOE YMNPABJIEHUE AKCEJIEPATOPOM
ABTOMATUYECKUIN PEFYNATOP OBOPOTOB
BOJIbTMETP
CHECK UP (ycTpoMcCTBO KOHTpONS Hanu4ius

2 PN RE DN

1.

TOonnuBa U MOTOpHOro mMacna).CurHanusupyert o6

OCTaTKe n aBTOMaTU4eCKu octaHaBnmBaeT Maumuy)

OMNMUCAHUE CUMBOJIOB
PUCK BO3roOPAHUA

2. HE HANPABNSAWUTE

CTPYIO HA NIOAEN

3. 3A3EMJIEHUE

CTAHOAPTHBIE AKCECCYAPDI

TPYBA BbICOKOIO JABJIEHNA
ABTOMATUYECKWN MUCTOSET
HEMOABWXHbLIN CTBON
CTBOI

BOOAHAA ®OPCYHKA

ok owbd-=

| WOEHTUPUKALINOHHAA TABITUYKA

BHVMAHWE!

« [pu nokynke y6eautech, 4To Ha Npubope ecTb NAeHTU(UKALMOHHAs
Tabnuyka. B npoTUBHOM criyyae HeMeasieHHO npeaynpeante
npov3BoauTens Uunu npoaasua.

 [MpnBopbl 6e3 TabnnYKk1 Henb3s UCMOoNb30BaTh, NPOU3BOAUTESb HE
HECET 3a HUX HUKAKON OTBETCTBEHHOCTM.

* Wapenusi 6e3 TabnunykmM CYMTaOTCA aHOHMMHOTO MPOM3BOACTBA U
noTeHLUMansLHO onacHsbl.

 [lo yTunusaumm matumHbl He0GXOAMMO 0BA3ATENBHO CHATL TABMMUKY
Ans Toro, YyTo6bl NpeaynpeanTs ee AasnbHelillee UCNonb3oBaHue.
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Pycckui

5 - BAXHbIE PEKOMEHOALIUU

* Hactosiwas WHCTPYKUMA OOIKHa ObITb npoyTeHa nepen Tem, Kak
YCTaHOBUTb U Ha4YaTb UCNONb30BATb annapart Angd MOWKM.

* Bo Bpemsi paboTbl npubop JomkeH HaxoauTbCs NoA HabnioaeHneM.

* [Mpubop AOMmKeH yCTOMYMBO CTOSITb Ha TBEPAOW W MITOCKOMN
NMOBEPXHOCTH.

*BHUMAHMWE!
BkntoumTe CTOSTHOMHOM TOPMO3 Ha CTOSILLEN MaLLMHE.

*He TsHUTe 3a LWnaHr, 4ToObI nepemMecTnuTb MallnHy.

* He cHumaiiTe yacTel MalumHel, 1, B NI0OOM cryyae, He BbIMOMNHANTE
06CnyXnMBaHus, He BbIHYB BUITKM U3 PO3ETKM NUTAHKS.

* V3beravite ocTaBnsTb MallUHy npu o4eHb HU3KUX TemnepaTtypax
n3-3a oNnacHOCTU 3amMep3aHnn BOObI.

» Ecnv annapat ucnosnb3yeTcsi B 3aKpbITbIX MOMELLEHUSAX, HEOOXOANMO
npesycMOTPETb [OCTaTOUHYH0 BEHTUMSILIMIO (ONACHOCTb MHTOKCHKALIMK).
Kpome aToro, ecnu Heob6xoauMM AbIMOOTBOA Ha ynuuy yepes
YANUHUTENbHyto Tpyby, Tpebyetcs OBA3ATEJIbHO yctaHoBUTB Ha
Oonnep cnewumansHoe yCTPONUCTBO (NMOCTABMSAETCS MO 3anpocy).

» Annapar He JOIKEeH YCTaHaBNMBATLCS BO BNaXXHbIX UM COAEPXaLLNX
arpeccuBHY0 aTMocdepy NoMeLLEeHUsIX.

*He HOJ'IbSyIZTer MaLUVHONM Nog AOXAEM UMK BO BpeMaA rposbl.

¢ BaxHo, 4TOo6bl MalwwnHa He paborana 6onee 5 MUHYT npu
3akpbIToM nuctonete. Ecnn aTo BpemsA npeBbilLeHO, TeMnepaTtypa
LIMPKYNUpYoLLEN BOAbI PE3KO BO3PACTAET, M 9TO NOBpeXJaeT CUCTEMY
YMIOTHEHWI.

 Y6eamTech, 4TO B MaLLMHY NOCTOSIHHO nogaeTcs Boda. PaboTa Bcyxyto
NPUBOAUT K TSHKENbBIM NMOBPEXAEHUAM CUCTEMbI YNIOTHEHWIA.

M CprFl BOAbl NOo4 faBlneHneM co3faeT Ha NMUCTONET peakTUBHYH
oTaady. |_|03TOMy TBEpao y,D.ep)KI/IBaVITe NNCTONEeT U ero cTeors.

* Hu B koem cnyyae He HanpaensiTe Body Ha cebst unu Ha apyrux
TIOAEN, XKMBOTHBIX 1 B CTOPOHY Nprbopa nnm anekTpoobopyaoBaHus.

* He vcnonb3yiTe Bogy ANst O4UCTKU ofexabl unu obyBu, ogeTon Ha
nogen.

* BHUMAHWME! He akcnnyatupynte npubop, korga Apyrue nioav
HaxoasTcs B paboyen 30He 3a UCKIIOYEHNEM Cry4aeB, eCrn OHW OAEThI
B 3aLLMUTHYIO OAEXaY.

* Hu B kOEM criyyae He NoAcTaBnsAnTe pyku Nog CTPyH BoAbl (ONacHOCTb
NOBPEXOEHWUI 1 OXOra).

* AnnapaTt Ans MOWKW Noj BbICOKUM [aBfeHUEM He [OJIKeH
Mcnonb3oBaTbCs AeTbMU UMW He AONYLWEHHbIM NepcoHanom
(omacHOCTb HecYacTHOTO criyyas M3-3a HeMpaBUbHOM dKCNyaTaumm
npubopa).

* LUnHBI  HUNNenwu LWWH TPaHCMOPTHBIX CPEACTB A0MKHbI MPOMbIBATHCS
¢ paccTosiHusi He MeHee 30 cM, B MPOTUBHOM CIly4ae OHU MOTyT ObITb
noBpexaeHbl CTPyel Nof BbICOKMM AaBrieHVWeM, NepBbli NpU3HaK
NOBPEXAEHUS — 3TO CryLUEeHHas LWWHa.

[MoBpexaeHHble LWKHBI NPEACTABMAT CO60M CMEPTESbHYI0 ONMacHOCTb.

- 3anpeLuaeTcs pacrbiiATb Marepuaribl, cogepxatumne acbect u apyrve
BpeaHble ANs 300POBbs BELLECTBa.

e [Ina 3aWnTbl OT OTPaXXeHHbIX YacTul, HeobxooMMo ofeBaTb
NOAXOSLLYIO 3aLUMTHYIO Ofexay.

* MocTosiHHO obpaLlaniTe BHUMaHue, YToObl BCE NOAKIIOYEHHbIE TbKMe

LunaHry 6bInm NNOTHO BCTaBIEHbI.

* Pblyar BKMOYEHUsI nucToneTa He JOMmKeH OblTb 3abrnokupoBaH BO
Bpemsi paboTbl.

* Bbixoa Ans ApiMa He AOMmKeH ObITb 3aTpyaHeH.

* Mpw paboTe ¢ KMNsiLLEN BOAOW/NAapoOM HaXoAMTECH BAANM OT BbIXOAA
napa (onacHocTb oxora).

* He knagute HUKaKnx npeaMeToB Ha AbIMOOTBOZ 6017|nepa.

6 - BBO[, B AEUCTBUE

6.1 OTKpbITUE YNaKOBKM MalUUHbI

» Ecnu npu oTKpbITUK YNakoBKU MalUWHbI Bbl 3aMETUTE NoBpeXaeHnd,
Bbl3BaHHbIE TPAHCMOPTUPOBKON, cpasgy xe coobwuTe npoaasly.

6.2 KOHTPOHb YPOBHA Maciia B Hacoce BbICOKOro aaBrieHus

+ [lo nycka maLLvHbI OTKpOWTE ABEPLYY ¥ NPOBEpPLTE YPOBEHb Macra (OH
[OOIMKEeH [OX0AWTb A0 CepefMHbl KOHTPOMBHOIO MHAMKaTopa).

* He Bknioyvante npubop, ecnu ypoBeHb macna Huxe. [Mpu
HeobxoAMMOCTH fonenTe Macno

(cM. TexHuYeckue aaHHble, rmasa 1).

6.3 AHTMHaKMNUH

+ CmsryatoLLee xuakoe cpeicTso, npefoTepallatoLiee obpasoBaHve
Hakunu B 3MeeBUKE NPU WUCMONb30BAHWUK XECTKON BoAbl. XumukaTt
[03MpyeTCs KannsMu 1 3anuBaeTcs B 6a40K ANs BOAbl NUTaHUS.
[losupoBka perynupyeTtcs npousBoauTeneM u umeeT cpeaHee
3HaveHune. Tonbko cepBUCHas crnyxba MoOXeT W3MEHATb 3Ty
peryrimpoBKy npu BO3HUKHOBEHWUW HEOBXOOUMOCTU.

* HanonHute 6a40k Anst aHTUHAKWMHA COOTBETCTBYIOLLMIM PACTBOPOM
(cm. rmasy 10).

6.4 YcTaHOBKa akceccyapoB

* [epMeTUYHO coeanHUTe NUCTONET U CTBON.

* YcTaHOBWTE Ha CTBON (popcyHKy BbICOKOIro AaBrieHUA.

* TwatenbHo OT PYKW 3aTAaHUTE NOBOPOTHbIN wTyuep nucrtoneta
Ha BbIXOo4e M3 MalluHbl, N NpoBepbTe 3aTAXKY OCTallbHbIX yacten
nucronerta.

6.5 Tonnueo

* |'IpV|6op nocTaBnAeTca ¢ NyCTblM TOMNJIMBHbIM 6akom. [lo BKMoYeHns
HanomnHuTe TOMMUBHBIA 6ak AN3enbHbIM TOMUBOM.

BHUMAHUE

* Ecnu TonnueHbIN 6ak ropenkm nycTon, TONNMBHbBIA HACOC BpaLLaeTcs
BMYCTYIO 1 NTOMaeTcs.

* He nonb3ynteck He nogxoasLLMm TONMMBOM (Hanpumep, 6eH3nHOM -
onacHOCTb B3pbiBa, OMOTONIMBOM — ONMACHOCTb 3aCOPEHMs).

* HanonHute TonnueHbIA 6ak MOTOpa Tpe6yeMbIM TONNMBOM:
- An3erbHbIM A5a AU3enbHOro asuratens

-3
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Pycckui

- 6eH3nHOM Ans MOTOpPa BHYTPEHHENO cropaHua

6.6 MoaknoyeHue BoabI
* XapakTepucTukn NUTaHNs CM. B TEXHUYECKUX AaHHbIX, rmasa 1.

» CoegunHuTte Tpyby nogsoaa BoAbl ¢ MalluvHom 1 ybeautecs, 4To Boga
NnocTynaeT B MaLUUHY B HY)KHOM KOMNMYECTBE.

* B cnyyae noBbIWEHHOro 4aBfieHWs B BOAOMPOBOAHON ceTu
OTpErynupyiTe pacxod npuv nomoLLm KpaHa.

» Ecnn Boga BcacbkiBaeTcs 13 oTKpbITOro 6aka:

- KnanaH perynupoBku ,anneHMﬂ/pacxon,a yCTaHaBnMBaeTcAa Ha
MaKCUMyM.

- [JO3MPOBOYHbIN KNanaH MOKLEero cpefcTsa ycTaHaBnuMBaeTcs B
nonoxeHun 0 (3aKpbIT).

- VICI'IOJ'II:3yI7ITe rMOKuUiA LUNaHr noaBoAa Boabl C ANaMeTpoM He MeHee
3/4”.

- 06si3aTenbHO ycTaHaBnuBaiiTe unsTp B TpyOy nogayun Boabl.

BHUMAHUE

* Hu B Koem clyvyae He 6€pVITe BOAY N3 KaHUCTpP C NUTLEBON BOAON.

* Hn B KOoeM criydae He nonb3ywTech BOAOW, COAEPXaLLe pacTBOPUTENH,
pa3baButenu AN Kpackv, 6eH3VH, Macrno unu He OUNLTPOBAHHON
BOAOW. YNMOTHeHUs npubopa He CTOWKM K pacTBOPUTENSAM.
PacnbineHHble pacTBOpUTENY O4EeHb NOXapOONacHb!, B3PbIBOONACHbI
N TOKCUYHDI.

6.7 ObnacTb NnpUMeHeHus

* Vicnonbayiite npubop AMs MbITbst MaLLUVH, TPAHCMOPTHBLIX CPEACTB U
T.A., OTKITOYEHHbIX OT UCTOYHUKA SMEKTPOIHEPTUN.

» MoiiTe, Hanpumep, CTEHOBLIE hacafibl, Teppachl, Nosbl 63 MOKLLEro
CPefcTBa, a TOmnbko CTpyei BOAbl MoA BbICOKMM AaBnexuem. [Ons
TPYLHO OTAENseMbiX 3arpsi3HeHU PpeKOMeHAyeM, Kak crevLmasbHbIi
aKkceccyap, BpaliatoLLeecst Conso.

» Moiika MOTOPOB JOTXHa NPOU3BOANTLCS TONBbKO B MECTAX, MMEHOLLMX
creumarnbHbIi MacnooTAenuTenb (3awuTa okpyXKatoLLen cpeapl).

» Ecnu npubop ucnonb3yetrcs Ha GEH30KONMOHKAX UMW B APYrux
onacHbIX MecTax, AOJKHbI ObiTb COBMoAEHb! AENCTBYOLLUME HOPMbI
6e3onacHocTu.

* [Ina ucnonb3oBaHus anl60pa B XWUNbIX nnun pa6oqv|x 30Hax
Heobxoammo cobnogaTh Takke HOPMbI OOMYCTUMOIO YPOBHA LWyMa.
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| 7 - PEXXUMbI SKCIUTYATALIUA

7.1 Nyck moTopa

* A0 nycKa MOTOpa BHMUMAaTEsIbHO npoyntante WHCTPpYyKUUNn,
npunaraemMmble K MOTOpPY.

» [Ina Toro, 4To6blI NoaaTh ANEKTPO3HEPIrU0 Ha MOTOP, NOBEPHUTE
KITHOY 3aXKUraHus.

7.2 Kak BbINYCTUTb U3 MalLMHbI BO3AYX

» OTKpoWTE Nofavy BoAbl.

* Y6eauTech, YTO KpaH NofAayM MOLLENO CPEACTBA 3aKPbIT.

* BkntounTe npmbop 6e3 LinaHra BbICOKOro AaBrneHust 0 TeX nop, noka
BOAa He HAYHET BbIXOAUTL 6e3 Ny3bIpbKOB.

* 3aTeM NoAcoeAUHUTE LUIaHT BbICOKOTO AaBNeHUs.

» ECnu WwnaHr BbICOKOro A@BMEHNST C MUCTONETOM M CO CTBOMOM YXKe
yCTaHOBIEHa, Bbl MOXETe NMPOU3BECTU BbINYCK BO3AyXa CreAyoLWmUm
obpasom:

BKIIOYMTE U BbIKIOUYUTE NPUGOP HECKONbKO pa3 ¢ MHTepsanoM 10
CeKyHA, Aep>ka NMUCTONET OTKPbITHIM 40 TEX Nop, Noka Boda He HauyHeT
BbIXOAUTL 6€3 Ny3bIpbkoB M3 POPCYHKM BICOKOTO AABMEHMS.

7.3 PerynupoBKa pabouero gaBneHus u pacxopa

* [naBHas perynvpoBka AaBreHns 1 NPOU3BOAUTENBHOCTY Hacoca
NpoV3BOAUTCS CreayoLwmnm obpasom:

- PV 3aKpy4MBaHWKN PYKOSITKW PerynmnpoBky obecneyrBaetcs 6onbluee
AasrieHne ¢ 6onbLUNM PacxodoMm,

- PV OTKPYYMBaHUM PYKOSTKM PETYNMPOBKY 0becneyrBaeTcs MeHbLLee
OaBreHne ¢ MEHbLUUM PacXo4oM.

7.4 ®opcyHKa BbICOKOro AaBreHus

* [ins o6ecneyeHns ahheKTVBHOCTM BO3AENCTBUS CTPYV NOL BbICOKUM
AaBneHveMm pellalwliee 3HayeHne uMmeeT yron nopayu sodbl. B
06ObI4HOM pexume paboTa BbINOMHAETCA C MIOCKOW POPCYHKOW C
yrnom 25° (BKnoYEeHO B MOCTaBKY).

* [ipyrvie hopCyHKM MOTYT BbITb NOCTaBMEHbI, Kak akceccyapsl.
PopcyHka ¢ NonHom cTpyen

(Ans cTonkown rpsasm)

PopcyHka ¢ nnockon ctpyen 40°

(Ansa genukaTHbIX MOBEPXHOCTEN)

dPopcyHka ¢ BpaLllatoLLencst cTpyen

(ans ToncToro cnos rpsian)

“ByAbTe BHUMATENbHbI K ONacHOCTU, CO34aBaeMon CTpyel ¢ 60MnbLnMm
nasneHvem”.

PopcyHka ¢ NepeMeHHbIM YrnomM

C NepeMeHHbIM HaKIMoHOM CTPyW.

+ [Ins Toro, 4Tobbl n3bexaTb NOBPEXAEHWUN OT BbICOKOTO AaBreHus,
BHayane HanpaBbTe CTPYI C BbICOKMM [aBfeHVeM B CTOPOHY
npomMbiBaemMoro npegmeta obasarenibHo ¢ 60MbLLOro PpaccToAHUS.

* B cnyyae npvmeHeHUst BOASAHON NECKOCTPYWKU MOMb3ynTech
3aLLMTHOM MaCKON.

7.5 PaboTa Ha xonogHon Boae
* [NepeBeaunTe TepmoperynaTop B nonoxexHne STOP.
* Bbikntouunte nepeknioyatens ropenku.

7.6 Pa6ota c ropsiuen Bogon

* YcTaHoBUTE  Tepmoperynsitop B
TeMMeparypbl.

30 - 50°C — gnsa nerko oTAensiemMou rpsian.
60 - 90°C ons MONKM aBTOMOGUEN N MaLLIVH.

* Haxkmute KHOMKy ropenku, nepeseas ee B nonoxenune “ON” (unu B
ronoxeHue 1 Ansi HEKOTOPLIX MoAenen).

nornoxexHue  Tpebyemoii

7.7 Pa6oTta c napom

* YcTaHoBWTE TepMoperynaTop Ha Temnepatypy 150°C.

* [loBepHUTE perynsiTop NapoBoro knanaHa NpoTWMB YacOBOW CTPENKM
(vnn B onpegeneHHbIX Mogensx MNOBEpHUTE Ha MUHUMarbHoe
3HaYeHMe pPyyKy peryrnmpoBKu AaBreHus).

» PekomeHayem criefytoLme TemnepaTtypbl MONKU:

100 - 110°C — ynaneHue Bocka, O4eHb CTOWKasi TIpsi3b,

0o 140°C — pacTBopeHue npuvMecei, nHorga A MOVKM CTEHOBbIX
¢acagos.
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Pycckui

7.8 Pa6oTa c MolowwmuM cpeacTBOM

* HanonHnTe 6a4ok MOLLMM CPEACTBOM.

» YcTaHOBUTE KpaH [J03aTopa MOWLero cpeactsa Ha Tpebyemyio
KOHLIEHTpaLmio.

» [Ina BcacblBaHWA Motollero cpefctsa (¢ 6avkom Ans BoAbl)
YCTaHOBUTE KpaH Ao3aTopa Ha TpebyeMyto KOHLEHTPaLmio.

» [Ina BcacbiBaHusi MmotoLwiero cpefctea (6e3 6adykom Ans BoAbl)
nocrne YCTaHOBKM KpaHa jAo3atopa Ha Tpebyemyto KOHLEHTpauuio
BOCMOSMb3YNTECh PErynupyemMblM HAKOHEYHUKOM CTBOMA, CHWU3WB
AaBnexus.

* Mocne paboTbl ¢ MOKLLMM CPEACTBOM 3aKpONTE KpaH ANs CPeacTBa,
1 cnonocHuTe obopyaoBaHNe B TeYeHWe MUHYTbI, Aepxa nuctoner
OTKPbITbIM.

* B uensx sawmTbl OKpyxatollen cpedbl pekoMeHAyeM 3KOHOMHO
pacxogoBaTb Motollee cpeacTso. [lpuaepxuBantecb [03MPOBKY,
peKkoOMeHAyeMON Ha 9TUKETKaX, HaKMEeEeHHbIX Ha YNaKoBKY MOIOLLEro
cpeacTsa.

* He noaxogslime motolime cpeactsa MOryT NoBpeaunTs Npubop u
NpOMbIBaeMbIi MPeaMeT.

* PekomeHayem crneyoLwmin MeTog MOVIKA:

1 9Tan: 9KOHOMHO pa3bpbi3ranTe MoloLLee CPeACTBO U OCTaBbTE Ha
1-5 MUHYT ANs Toro, YTobbl rPsA3b pacTBOpUNach

2 Q9ran: yganuTe rps3b  CTpye  Boabl  MnoA
AaBneHuem.

BbICOKUM

7.9 MrHoBeHHOe npepbiBaHue paboTbl

(Mopenb TST)

*Ecnu oTnyckaeTcst Kypok nuctoneTa, npubop octaHaBNMBaeTCS.
*[lpy MOBTOPHOM HaxaTuM Ha Kypok, NpuMbop HauMHaeT paboTtaTb
BHOBb.

7.10 BbiknoyeHne MalmnHbl

» MNepeBeaute Tepmoperynatop B nonoxeHne STOP, BbikntounTe
nepekntoyaTesns ropernku.

» [laite BoasitHOMy Hacocy nopaboTaTb [0 OXNaXOEeHWs 3MeeBuKa
Gonnepa.

* Bblkntounte npubop, nepeseasi rmMaBHbIA Bbikto4aTenb MoTopa B
nonoxexue 0.

* MNpepBuTe nogadvy BoAbI.

* [oTaHMTe 3a pblyar nucTonerta, 4YTtobbl cOpocuTb LaBreHve B
npubope.

Mpn nomolwum npegoxpaHunTens 3abnokupynte pblyar nuctoneta oT
Crny4anHOro HaxaTtusl.

8 - YXO[ 1 OBCITYKUBAHUE

BHUMAHUE

« 0O BbIMONHEHUA NIOBOro BUAOA PABOT MO
OBCNY>XXUBAHUIO BbIHbTE BUNIKY U YBEOUTECbL, YTO
OBOPYOOBAHUE HE HAXOOUTCSA Noa OABNEHUEM.

* Y Bawero npogaBua Bbl cmoxeTe nognucaTb JOroBOp Ha
obcnyxuBaHue.

« MNepBasi 3ameHa Macna (Hambornee BaxHas) AOHKHA NPOV3BOANUTLCS
cnycts nepsble 20 YacoB paboThl.

8.1 ExeHepenbHoO
» KoHTponupyiTe ypoBeHb macna
Ecnn macno nmeeT MomnoyHbIv LBeT (Boda B Macne), HemMeaneHHo
obpatutech B CEPBUCHBIV LIEHTP.
» OuncTtuTe hunbTp NoaBoAa BoAb.

8.2 ExxemecsiyHO

* OunctnTe hunbTp TPYOKM BCacbiBaHUSI MOIOLLENO CPEACTBa.

« OMNEPALIMA, BbINONHAEMASA TOJIbKO CEPBUCHOW CIY>XBOW
- OYNCTUTE U OTperynupynTe 3neKkTpoAbl, Npu HeobxoaMmocTu
3aMeHuTe, NPUMAEPXKMBasACb YKadaHHOWM CxeMbl MOHTaxa (cM. rn. 15).

8.3 ExerogHo unu yepe3 500 yacoB pa6oTbl, nu6o no
Heo6xoAUMOCTH

» 3ameHa macna B Hacoce.

OTBepHUTE NPOBKY cnvBa Macna, u crete oTpaboraHHoe macno, u
3aTeM cAanTe B yNONHOMOYEHHBIV LLeHTPp cOopa (3aLumuTta okpy»KatoLLei
cpenpl).

Mocne Toro, kak Macrno NoMHOCTLI0 CIINTO 3aBEPHUTE NPOOKY CnvBa,
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N MeAneHHo 3aneinTe Macno [0 AOCTWKEHWUS YPOBHS, yKa3aHHOro
Ha MHAOMKaTope, PacnonoXXeHHOM Ha kapTepe Hacoca (4anTe BblATh
ny3blpbkam BO3ayxa).

» 3HayeHus KONMYecTBa ¥ TMNa Macra CM. B TEXHUYECKUX OaHHbIX,
rnaea 1.

» 3ameHa mMacna B MoTope.

MpyaepxuBanTecb NHCTPYKLMIA, NpUiaraemblix K MOTOPY.

8.4 YnaneHue caxu c 3meeBUKa

» Ecnn cnycts kopoTkoe BpeMsi 3MeeBUK, HarpeBasiCb, NMOKpOeTCs
caxem, Heobxoammo, 4To6bl cepBucHasa cnyxba nposepuna
perynvpoBky ropenku. lNnoxasi perynupoBka ropernku nosbiliaet
pacxof TONnvBa 1 yBENMUYMBAET 3arps3HeHre oKpy»KatoLLel cpeabl.

8.5 CHATME HaKMnu ¢ 3MeeBUKa

» Ecnun npmbop npu MakcumanbHoMm paboyeM AaBrneHun NOCTOSIHHO
BbIKMOYAETCS U BKITIOYAETCS UK Ha MaHOMeTpe npubopa 6e3 rubkoro
LUfaHra BbICOKOro AaBneHust Npy Hanuymm MMHUMAarnbHOro KonnmyecTea
BOAbl AaBneHune nosbiwaercs cBbiwe 10 6ap, aTo ykasbiBaeT Ha
NPUCYTCTBUE HAKUMU B KOHTYpPE.

* PekomeHayem JOBEPUTL MPOBEAEHVE 3TOW PaboTbl YNIONTHOMOYEHHOW
cepBWCHOM crnyxbe, Tak Kak B 3TOM Criy4ae HeobxoaMmMo NpoBepUTb
[03VIPOBKY XXWMAKOro CcpefcTBa Ansi CMAr4eHns Boabl.

8.6 OumncTka TonnMBHOro 6aka ropernku

» Cnente 13 6aka Tonnueo.

MepeneliTe ocTaBLleecs TONMBO B CNELManbHy0 eMKOCTb (3alumTa
OKpYyXatoLLen cpeabl).

 TwaTtenbHo npomoiTe Gak. Ecnv npombiBka Npou3BOAUTCS Npun
MOMOLLY BOZbl, B KOHLIE TLLATENbHO BbiCyLIMTe Bak.

» 3ameHnuTe (Npy He0BXOAUMOCTH) TONNMBHBIN OUNBLTP.

8.7 LLinaHr BbICOKOro AaBreHus

* TwartenbHO NPOBEPLTE LUMAHI BbICOKOTO AABIEHMS.

* KaxxapIi LLNaHr BbICOKOrO AaBneHms JOIMKEeH COOTBETCTBOBATL HOPMam
6e30nacHOCTM 1 AOMMKEH OblTb MOMEYEH 3HaYeHMeM MaKCUMarbHOro
[OMyCTUMOrO AaBMNeHNs U MapKUPOBKOW NPON3BOAUTENS.

* LLInaHr BLICOKOrO aBMNeHUsi He A0IMKHbI NepernbaTbesi, BbITATMBATLCS,
COaBNMBATLCA UMW UMETH Kakne-nnbo noBpexaeHust.

» MoBpexaeHHbIe LWNaHrM BbICOKOrO AaBfeHUs NpeacTaBnsioT
OMacHOCTb M AOIMKHbI OblTb HEMEAIEHHO 3aMEeHEHbI.

* LLInaHr1 BbICOKOrO AaBMNEHUs C MEHLLUMM PacHETHLIM JaBNEHNEM UM
HenpaBuITbHO OTPEMOHTMPOBAHHbIE NPEACTABNSAOT COOO0M ONaCHOCTb.
[Monb3ynTech TONbKO UCTbITAHHLIMU LUMTAHFaMU BbICOKOTO AaBMEHUS,
MMEIOLLIMMUN MapKUPOBKY (OpUrMHarbHbIE LUMAHM BbICOKOTO AABIEHNSs
COOTBETCTBYIOT HOpMam 6e3onacHocTn).

8.8 NpepoTBpalleHne obpasoBaHusi nbaa
* Jlen BbI3biBAET MNOMOMKY MalUWHbI, €CMM BOAA HE MOMHOCTbIO
cnuTa. 3uMoNn crniefyeT XpaHuTb MallUuHy B MeCTe, 3allULLEHHOM OT
3aMep3aHuis, B MPOTUBHOM Clly4ae peKkoOMeHAyeTCs CnnTb 13 npubopa
BOAY VNV NMPOMbITb €r0 NPV NOMOLLM aHTUdpu3a.
» OnopoxxHeHue npnbopa
- OTcoeanHnTe OT MalLUHLI TPYOy NOABOAA BOABI U LUMAHT BbICOKOIO
AaBreHus.
- Ha gHe 6ovinepa otBepHuTe TPYOy NUTaHWs, 1 BbiNyCTUTE BOAY M3
3MeeBMKa.
BkrtounTte npmbop (Makcumym Ha 1 MUHYTY), 4TOBbI Hacoc u TpyobI
ObInn NyCTbIMK.
* AHTnpn3

B cnyyae anutenbHbIX NepuofoB OTCYTCTBUSA aKTUBHOCTWU
pekoMeHayeTcs 3akavaTtb B Npubop aHTUdpm3.

C ero nomoubto obecneunBaeTcs Takke onpeaeneHHas sawmra ot
Koppo3uu.

8.9 inutenbHbIA NpPOCTON

» Ecnu mawwvHa octaetcs B 6e34eicTBUM B TeYeHUe AnUTENbHOro
BPEMEHU, B HEl BO3MOXHO obGpa3oBaHMEe U3BECTKOBOrO HarneTa,
KOTOPbI MOXET 3aTPyAHWUTL NMYCK U NPUBECTU K HeMcrnpaBHocTU. [o
nepBoro nycka MallvHbl PeKOMEHAYEM MPOKPYTUTL Ban MOTopa.

» OTa onepauus cMOXeT nomoyb Bam noHATb, He 3amepana nu Boga
B MallUuHe, U He 3abnokupoBaHa N MallvMHa HaKUMbio, NMO3BOMMUB
n3bexartb NoBPEXOEHNN.
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HEMONAOKW N CNMOCOBbI YCTPAHEHUA

BHUMAHUE
* [0 BbIMOJNHEHUA NMIOBOIO PEMOHTA OTKIIOYUTE NPUBOP OT ANIEKTPOCETU.
» MPOBEPKA 3JIEKTPUYECKUX YACTEW OOMKEH NPOU3BOOUTLCSA TOMbKO YNOMHOMOYEHHOW CEPBUCHOM CINYXXBOM.

HEMONAOKHU MNPUYUHDI BOCCTAHOBJIEHUE
Hacoc Bpaliaetcs, Ho He HabupaeT Hacoc BcacbiBaeT Bo3ayx. [MpoBepbTe KOHTYP BCACbIBaHUS.
npeaycMOTPEHHOE AaBrieHNe.
M3HoLLeHHbIe UnK rpsi3Hble KnanaHbl. OuncTuTe NNK 3aMeHuTe.
M3HoLLeHHOe cearno perynupyoLLero MpoBepbTe M Npy HEOBXOAUMOCTN 3aMeHUTe
KrnanaHa.

[MpoBepbTe M Npy HEOOXOONMOCTU 3aMeHUTE
He cooTBeTcTBYIOLLAA UMK U3HOLLEHHAS
dopcyHKka anst BoAbl.

[MpoBepbTe U Npy HeOBXOANMOCTU 3aMeHUTE
M3HOLLEHHbIE YNNOTHEHUS.

HepaBHoMepHble KonebaHns gasnexHus. M3HoLlweHHbIe, 3abnokvpoBaHHbIe Nnn MposepbTe, ounCTUTE M NPU HeobxoaMMOCTH
rpsi3HblE KnanaHsbl. 3ameHuTe
[Mogcoc Bo3gyxa. [MpoBepbTe KOHTYP BCaCbIBAHUS.
M3HOLLEHHbIe YNNOTHEHUS. [MpoBepbTe 1 Npu HeOBXOANMOCTU 3aMeHUTe
[MageHve gaBneHus. M3HoweHHas dopcyHka. 3ameHnTe popCyHky.
3abrnokmpoBaHHble UKW rpA3Hble KnanaHbl. [poBepbTe, OYUCTUTE UMN 3aMEHNUTE.
M3HoleHHoe ceano perynmpyoLlero MpoBepbTe 1 Npu HEO6XOAMMOCTN 3aMeHNTE
knanaHa.

lMpoBepbTe U Npn HeobXoAMMOCTU 3aMeHuTe
M3HoLWeHHble YNNOTHEHUA.

Bnbpauus TpybObl BbICOKOTO AABMEHNS. Haé:oc BCacbIBaeT BO3Ayx 13 6avka Ans Hanonnute 6a4ok Ana o6aBok.
06aBoK.
a4yoK Ans [o06aBoK MycTon. 3akpenuTte knanaH Ans o6asok.
Hacoc BcacbkiBaeT Bo3ayx U3 ocrnabneHHbIX MPOKOHTPONMPYNTE BO3MOXHbBIE YTEYKU,
COEAVHEHWIA. 3aTAHUTE BCe ocrnabneHHble WTyLepbl.
PekomeHayeTcsa BMelLaTenbCTBO CEPBUCHON
Cryx0bl.
Bo3aayx BHyTpW BOASIHOTO KOHTYpa. OTcoeanHuTe TpyOy BLICOKOrO AaBrneHus,

3anycTuTe MallMHy [0 Tex nop, noka B cTpye
He Oynet Bo3gyxa.

3abrnokMpoBaHHble MW rpA3Hble KnanaHbl. MpoBepbTe, o4ncTUTE 1 NpU
YpoBeHb Lwyma. Moacoc Bo3ayxa. MpoBepbTe KOHTYP BCACbIBaHWS.
M3HoLweHHble, 3a6noKNpoBaHHbIE UMK [MpoBepbTe, OYNCTUTE UNKN 3aMEHUTE.
rpsi3Hble KnarnaHbl.
3HOLLEHHbIE NMOALUMMHUKN. MposepbTe 1 3ameHnTe. PekomeHgyeTcs
BMeLLaTeNbCTBO CEPBUCHON CIYXOb.
CruLiKoM BbICOKasi TeMnepaTypa BoApbl. OnycTtute Temnepatypy Hmxe 60°C.
Hanwuuyve Bogbl B macne. YnnoTHUTenbHbIe KombLa (BoAbl M Macna) MpoBepbTe 1 Npu HEO6XOAMMOCTUN 3aMeHNTe
N3HOLLEHbI.
BbICOKuI NpoLUEHT BNaXXHOCTW BO3dyXa. 3ameHsaTe Macrno C yABOEHHON YacToTOMN No
OTHOLLEHUIO K TpebyeMon.
YTeuka BoAbl U3 rONIOBKM. M3HOLLEHHbIE YNNOTHEHUS. 3ameHuTe ynnotHeHus. PekomeHayetca
BMeLLaTENbCTBO CEPBUCHON CIYXObl.
[Tonomka Nnpo6ok knanaHoB. 3amMeHnTe CrioMaHHble YacTu. .
[Monomka ronosku. PekomeHayeTcsa BMelLaTensCTBO CEPBUICHON
Cny>obl.
Motepu macna. M3HOLLEHBI YNNOTHATENBHbIE MACHsiHbIE 3ameHuTe ynrnoTHUTENbHbIE KOoMbLia.
Konbua.
KnanaH perynupoBku AaBneHusi BO Bpemsi BopasiHas dhopcyHka YacTuyHO 3acopeHa. OumncTuTe BOASHYH (DOPCYHKY.
paboTbl HEMPEPLIBHO LLENKAET. 5 5 5
[pA3HbIN BogsHOW UneTp. Ouunctute BoasHOW punbTp.
YTeukn B KOHTYpe BcacblBaHUSI. TpebyeTcs BMelLaTenbCTBO CEPBUCHOMN
Cryx0bl.
PerynnpoBoyHbIN knanaH BKMoYaeTcs npu YTeukn B nucTonere. OumncTnTe BHYTPEHHIO YacTb NUCTOMETa,
3aKPbITOM NUCTONETE. AanuB HaKUMb U rpsi3b. .
eKoMeHOyeTCsl BMELLaTENbCTBO CEPBUCHOM
Cryx0bl.
Bo3ayx B BOOSIHOM KOHTYpe. MoBTOpPUTE ONepauun, NpeaycMOTPEHHbIE
npu
“§M6pauvw| TPyObl BbICOKOrO AaBneHns”
MospexaeHune TpyBbl BLICOKOrO AaBneHuns. 3ameHuTe TpyGy BbICOKOIO JAaBMeHns.
[edeKTHbI perynMpoBOYHbI KnanaH. TpebyeTcs BMelLaTenbCTBO CEPBUCHOMN
Cnyx0bl.
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HEMNONAOKWU U CNMNOCOBbl YCTPAHEHUA

HEMONAQKU

NMPUYUHBI

BOCCTAHOBJIEHUE

W3 Goinepa BbIXOAMT CIMLLKOM MHOTO AbIMa.

Bopa B TonnmeHOM Badke.

HenpaBVlanoe AaBlneHune Tonnuea.

HenpasunbHas perynupoBka Bo3ayxa.

Sl'leKTpO,Cl,bl HaxogATCcA B HenpasuiibHOM
NONOXEeHNN.

TonnmeHas oopcyHKa 3arpsisHeHa.
TonnmBHasa opcyHKa crioMmaHa unm
M3HOLLEHa.

3MeeBwK 3abnoknpoBaH caxen.
TONNMBHBIN HACOC IPSI3HbIN.

TonnuBHbIN anekTpoknanaH He paboTaer.

CnenTte TONMMBO 13 6a4ka 1 HanonHuTe ero
YNCTbLIM TOMSIMBOM.

Mpv nomoLLym cneumanbHON OTBEPTKM
NOBEPHUTE BUHT PEryrnMpoBKN AaBNEHNS
TOMNMMBHOIO Hacoca, YTobbl NONyYnTb
nAasneHve npumepHo 10 Gap.
PekomeHayeTcsi BMeLLaTenbCTBO CEPBUCHON
Crnyxo6sbl.

Mpv NomoLLyM 3acnoHKK perynsatopa noToka
BO37yxa 3aKkpblBanTe OTBEPCTME NOKa AblM
He NCYEe3HET.

PekomeHayeTcs BMeLLaTenbCTBO CEPBUCHOM
Cnyx0bl.

OTperynupynTte pacctosiHue Mexay
anekTpoAamu, Kak ykasaHo B Tabnvue
“CxemMa MOHTaXa aNeKkTpoaoB U
nednekrtopa’.

TpebyeTca obsi3aTenbHOe BMeLLaTensCTBO
CepBUCHOW CryX0Obl.

Oumnctute TONNUBHYIO DOPCYHKY.

3ameHuTe TONNMUBHYIO (DOPCYHKY.

OuncTnTe 3MeEBNK.

CHuMUTE Hacoc n o4yncTuTe punsTp.
PekomeHayeTcs BMeLLaTenbCTBO CEPBUCHOM
Cnyx0bl.

3ameHuTe anekTpoknanaH.

[openka BbIKkOYaeTCs.

TonnuBHbIA Ga4ok MycTON.

(B Takux cny4vasx ropenka 4o BbIKIHOYEHNS
BblAensieT bonbLIoe KonmyecTBo 6enoBaToro
ablMa).

dunbTp acnmpaumm 3arpsisHeH.

Bopa B TonnvMeBHOM b6ayke.

[atuuk nasneHus He paboraer.

ABapunHoe CoCTOsSIHME MYyCKOBOro
TpaHcdopmaTopa.
BpalueHue anekTpoaos.

TonnmeHasa opcyHKa 3arpsi3HeHa.
TonnmeHasa opcyHKa HencrnpasHa.
TonnMBHbLIV HACOC HEUCTPABEH.

OnekTpoknanaH HencrnpaseH.
[Meperopen npegoxpaHuTens.

HanonHute 6a4ok

BbIHbTe chunbTp TONNMBHOrO 6ayka un
O4YMCTUTE €ro, CMOMOCHYB B EMKOCTY C
TOMNMMBOM, Nomorasi cebe KMCTOUKOW.
Cnevite, 04MCTUTE U CHOBA HaMnonHuTe 6aqok.
MNpoBepbTe yTeYkn BoAbl U3 BOJAHOIO
KOHTYpa AaTyvka AaBreHust 1 UCNPaBHOCTb
3MNeKTpU4ecKon Yactu. 3ameHnTe
HeuncrnpaeBHyto YacTb. PekomeHayeTcs
BMeLLaTeNbCTBO CEPBUCHON CrTy>KObI.
3ameHuTe TpaHchopmaTop.

YcTaHoBWTE 3NeKTpoAbl B NpaBUIbHOE
nonoxeHue, kak ykazaHo B Tabnuvue “Cxema
MOHTa)a aneKkTpoaoB v gednektopa”.

PekomeHgyeTcs BMeLLaTeNbLCTBO CEPBUCHOM
Cny>obl.

OuncTnTe MOPCYHKY.

3ameHuTe popCyHky.

3ameHuTe Hacoc.

3ameHuTe anekTpoknanaH.

MpoBepbTe NPEAOXPAHUTENN U 3aMEHNUTE.

Henocrarounas temmneparypa BOJbI.

TepmocTar He yCTaHOBIICH Ha TpeOyeMyro
TeMITeparypy.

TepMOCTaT HEUCIIPABCH.

OTi10)KEHH s KaJIbLHsI B BOSIHOM KOHTYpE.

Boiinep yacTUUHO 3aKyNOpPEH Caxei.

VYcTaHoBUTE TEPMOCTAT Ha TPEOyeMyto
TeMIIeparypy.

3ameHuTe TepmMocrar. Pekomengyercs
BMEIIATEILCTBO CEPBUCHOM CITYKOBI.
Pexomenayercst BMeaTenbcTBO CEPBUCHOM
CITyXKOBI.

PexoMeHtyeTcst BMEIIaTeIbCTBO CEPBUCHOMN
CITYKOBI.

MarmmHa He BcackIBaeT ,I[O6aBKI/I.

bauok it 106aBOK MyCTO.

Knaman it 1o6aBOK 3aCOpeH.

TpyObI BcacbIBaHUS W/WIN QUIBTD
3arpsI3HEHEL.

V6enurech, 4TO KUAKHE T00ABKH HE
3aKOHYHJINCh, B CITy4ae OKOHYAHHS
HaronHuTe 60a4ok. J{o moBTOpHOTO
KCIIOJIB30BAHUS JOOABOK B MaIllHHE
HEOOXOAUMO JI0XKIATHCSI, YTOOBI BBIIIEN
BECh BO3/YX, ITOMABIIAN B KOHTYD.
[IpoBeprTe, OYUCTHTE U TIPU
HEOOXOMMOCTH 3aMEHUTE KJIATIaH.
[IpoBepsre 1 ouncTutre

O0bopynoBaHue A yAaJeHUS HAKUIIHN He
paboraer.

HenocrarouHoe KOMMYECTBO KUIKOCTH B
Oauke.

YKunkocts He onaercs. (Kontyp 3acopen
M3-3a JUTUTENHHOTO MPOCTOSI MAILIMHBI).
DIIEeKTPOHHBIN MPOTrPAMMATOpP HEHCIIPABEH.

IIpoBeprTe U 100aBBTE KUAKOCTb.

TpebyeTcst BMeIaTeaIbCTBO CEPBUCHOIT
CITyKOBI.
TpeOyeTcst BMEIIATEICTBO CEPBUCHOM
CITyXKOBI.
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Pycckui

| 10 - MOIOLWWME CPEOCTBA U AHTUHAKUINUH |

| 11 - OGLWUE MNMPEOYMNPEXOEHUA

MOIOLLEE CPEACTBO

» CobnoganTe cnocobbl NMPUMEHEHUS, NPUBEAEHHbIE Ha YNakoBKe
cpeqcTBaa.

. npOM3BO,CI.VITeJ'II: HE MOXET HECTU OTBETCTBEHHOCTb 3a BO3MOXHbIV
yLu,ep6, Bbl3BaHHbIN HeCcOoOoTBeTCTBYyHOLWUM Unun He6pe)KHbIM
npumMmeHeHnem MorLKnx cpeacTB.

» PekoMeHayeTcst BbINOMHUTL NPo6bl, Mpexae YeM UCnonb3oBaTb
CpencTeo

» 3anpocuTe y Aunepa katanor MoLMX CPEeACTB, KOTOpble MOryT ObITb
MCMONb30BaHbl B 3aBUCMMOCTM OT LieNert MOVKU 1 TUMNa NOBEPXHOCTMU.
[Mocne ncnonb3oBaHMs MOKOLLIETO CPeACTBa, MPOMONTE KOHTYP YMCTON
BOZION.

NMPOTUBOMACIAHAA XNOKOCTb

* Vicnonb3yiTe TONbKO peKOMEHAOBAHHYK NMPOU3BOAMTENEM W/Unu
Onnepom npoaykumtio. BHumatensHo cobniogante MHCTPYKUMKU (He
OOnyckanTe 3arpsa3HeHUss oKpyxaloLlen cpefbl BeLLeCTBOM Anisi
CMSITYEeHNs BOAbI).

11.1 YcTaHOBKa MallUHbI

» Ecnu mawwmHa 3anyckaeTcs B 3aKpbITbIX MOMELLEHMSAX, HEOOXOAMMO
rapaHTUpoBaTb MpPaBUIbHbIN BbIMYCK CropeBLIEro TOMNMuUBA.
Bo3gyxoobmeH B noMeLLeHUN OIMKEH ObITb 4OCTAaTOYHbIM (ONACHOCTb
WNHTOKCUKaLIN).

11.2 Akceccyapbl

* HenpaBunbHble, HenpurogHole UnNu gedekTHble akceccyapbl
yMeHbLaT 3a¢ppekTMBHOCTb paboThl MalwmvHbl. Ee akcnnyaTtauus
CTaHOBUTCS onacHon. CnpaluvBanTe y NpOn3BOAUTENS Uy NpodasLa
opuUrMHanbHble 1 NoaXoAsilme akceccyapbl.

11.3 3anacHble YacTu

* YuyTuTe, YTO MCMOmNb30BaHWE HE OpUrMHasbHBIX 3anacHbIX YacTen
MOXET MPUBECTU K HEUCTIPABHOCTAM U AaXe K TSHKENbIM HECHaCTHbIM
cny4asm u, B Nobom cny4yae, K He HagexHou paboTe npubopa.
OpwuruHarbHble 3anacHble YacTy AatoT rapaHTuio, YTo NpUGop MoXeT
paboTaTtb HagexHo 1 6e3 Henonagok.

B naHHOM pyKOBOACTBE Bbl CMOXETE HaiTh crmcok Hambonee
pacnpocTpaHeHHbIX 3anacHblx YacTei.

11.4 3awmTHbIE YCTPOWCTBA

* [laTuyvk AaBneHus

[atunk faBneHust oTkroyaeT npubop npu npesbileHun paboyero
[aBreHus.

Hanpumep, npu 3akpbITUM nNucToneTa, nNpu rpsi3Hon opcyHke unm
3aCOPEHHOM HaKUMbIO 3MEEBUKE.

Mpubop 3aHOBO BKIOYAETCSH, KOrAa AABIIEHUE OMYCKaeTCs Huxe
onpeaeneHHoro 3HauYeHusl.

[atuuk faBneHus perynupyetcsi Ha 3aBoge.

* ABapuiiHbIN KnanaH

ABapuiiHbIV KnanaH BKMYaeTcs Mpv NpeBbILLEHUN onpeaeneHHoro
OaBreHusi B BOASIHOM KOHTYype.

Hanpumep, npu HeMcnpaBHOCTY AaTYnKa AaBNEHUS.

3alUMTHBIN KNnanaH MMeeT 3aBOACKYH0 PEryrMPOBKY.



Caratteristiche tecniche - Technical data

* Modello Mod.
Model V 200 MD SIL-H 2015Pi D
*  Motore Lombardini
Motor 12LD
» Potenza motore kW 17.0
Motor power Hp 23.1
@ + Pressione bar 30 =200
Pressure psi 430 + 2900
ﬁ + Portata I’h 450 + 900
Flow rate gph 119 + 238
» Consumo carburante  kg/h 8
D@' Fuel consumption gph
2,11
» Potenzialita termica kW
Thermal capacity 71.0
E . 'I;acnaﬁgratura uscita °C 30 + 150
joush g Water out-put °F 86 + 302
temperature
i « Serbatoio gasolio | 54
Fuel tank gal 14,2
ﬂ - Serbatoio detergente | 7
Detergent tank gal 1.85
ﬂ « Serbatoio anticalcare | 2
¢
Discaling tank gal 0.53
§ * Tubo alta pressione  m 10
High pressure hose ft 82,80
« Spinta lancia - Vibrazioni N 43
uy
Lance thrust - Vibr. m/s? <25
+  Rumorosita Lp dB (A) 86
o ;
Noise Lw dB (A) (kp. 2dB)
i * Peso kg 380
Weight Ib 837
H}; - Dimensioni cm 148x86x135
F
’éf"/ Dimensions in 58,3x33,9x53,1

Dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che il prodotto al quale que-
sta dichiarazione si riferisce & conforme alle seguenti Direttive Comunitarie:

We declare on our own responsibility that the product to which this declaration
refers is in accordance with the following European Community Directives:

Nous déclarons sous notre exclusive responsabilité que le produit auquel cette
déclaration se réfere est conforme aux directives européennes suivantes com-
munautaire:

Bajo nuestra exlusiva responsabilidad, declaramos que el producto, al que esta
declaracion se refiere, es conforme con las siguientes directivas comunitarias:

Mo Haly WCKMIOYMTENBHYH OTBETCTBEHHOCTb 3asiBMSIEM, YTO MPOAYKUMS, K
KOTOPOW OTHOCWUTCSl [eKnapauusi COOTBETCTBYET crefyloluM AupeKkTMBam
EBponeiickoro CoobLuecTsa:

2006/42/CE - 2000/14/CE - 2014/68/UE
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